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	Тема инновации
	«Школьная библиотека  XXI века». Внеурочный библиотечный кружок «Юный автор»

	Обоснование 
	 «Библиотека должна быть  не только хранилищем книг, но и реальным информационным культурным и досуговым центром». 
В. В. Путин, Президент Российской Федерации.

Концепция    программы развития  библиотеки  МОУ Дмитровской СОШ  № 1 имени В.И. Кузнецова направлена на модернизацию и создание качественно новой, как того требует время, библиотеки, на  совершенствование предоставляемых ею услуг на основе внедрения новых информационных технологий, компьютеризации, формировании комфортной библиотечной среды и т.д. 

Библиотека нашей школы сегодня – это информационно-библиотечный центр:

· укомплектованный  качественными источниками информации на различных носителях, компьютерами, множительной техникой, проектором, ЖК-телевизором, Интернет;

· поддерживающий образовательные цели  и обеспечивающий информационно-методическое обеспечение образовательного процесса в тех аспектах, которые прописаны в Новом Федеральном стандарте;

· предоставляющий участникам об​разовательного процесса возможность использовать информацию вне зависимости от ее вида, формата и носителя.
На базе библиотечно-информационного центра создан внеурочный кружок «Юный автор», состоящий из учащихся с 4-10 классы (за 4 года 255 участников), который ставит перед собой следующие задачи:

 -  воспитание культурного и гражданского самосознания, помощь в социализации обучающегося, развития его творческого потенциала;

 -  формирование навыков независимого библиотечного пользователя: обучение поиску, отбору и критической оценки информации;

 - организация мероприятий, воспитывающих культурное и социальное самосознание, содействующее эмоциональному развитию школьников;

- развитие информационной грамотности учащихся, в том числе при организации их проектной и  издательской деятельности.

	Содержание
	С 1 сентября 2012 года Дмитровская СОШ № 1 им. В.И.Кузнецова   является областным ресурсным центром по  введению Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, где большое значение придается внеурочной деятельности. Созданный информационно-библиотечный центр и внеурочный библиотечный кружок «Юный автор» отвечают всем замыслам Нового Стандарта. 

Участники кружка – это актив библиотеки, деятельность которого способствует привлечению в библиотеку новых читателей,  выработки у детей устойчивого интереса к чтению и книге. Во внеурочные часы библиотека превращается в творческую лабораторию. Кружковцы разрабатывают сценарии мероприятий к знаменательным датам, юбилеям книг и писателей, к классным часам, викторины и конкурсы, готовят декорации, костюмы, призы и грамоты, оформляют выставки книг, проводят чтения в классах. Они выступают в роли тьютеров по продвижению чтения среди учащихся начальных классов. Были подготовлены и проведены: чтения и викторины «Ваш старый товарищ Б. Заходер», конкурс-викторины «Литературный фейерверк», «Литературный турнир по сказкам А.С. Пушкина», экологические викторины «Природа и мы», по творчеству Н. Носова «Приключения Незнайки».    Для учащихся среднего и старшего возраста кружковцы проводят встречи с интересными людьми, прославивших дмитровский край: мероприятия с участием А.В. Аркадьевой, автором пособий о Дмитрове, Т.Д. Шолоховой, краеведом, А.Н. Поливановым, представителем древнего военного рода, дмитровскими поэтами В.Красавиным и В.Никулиным и др.  Литературная гостиная библиотеки принимала М.С. Аромштам, известного автора детских книг «Мохнатый ребенок», «Когда отдыхают ангелы», Б.Н. Хлебникова, переводчика книги «Чтец»  немецкого автора Б.Шлинка, Н. Волкову, автора книг «Большой-пребольшой», «Моя Москва», Е.Рудашевского по книге «Здравствуй, брат мой Бзоу». Школьную библиотеку связывает давняя дружба с Людмилой Гавриловной Злотниковой, вдовой дмитровского детского писателя, киносценариста Виталия Марковича Злотникова. Людмила Гавриловна частый гость в нашей школе. Она рассказывает о творчестве писателя, читает его произведения и показывает мультфильмы, созданные по его добрым историям. Участники кружка «Юный автор» поставили спектакли  по произведениям писателя: «Заколдованное слово», «Подарок для самого слабого». Также ребята выполнили проект «Городок сказок в Дмитрове» по творчеству В.М.Злотникова. Они оформили плакат с эскизами персонажей любимого автора, нарисовали улицы, фонтаны, а затем представили его в администрации города, в отделе градостроительства и архитектуры. Проект понравился и скоро он воплотится в жизнь. Над созданием городка сказок уже работают известные скульпторы.

Большое внимание на занятиях кружка «Юный автор» уделяется издательской и проектной деятельности. Из предложенного списка на экологическую, патриотическую, краеведческую, духовно-нравственную и другую тематику кружковцы выбирают для  себя наиболее значимую. Они обозначают проблему и выполняют исследование, причем как  индивидуально, так и в группах. Конечными результатами проектов становятся электронные презентации и печатные буклеты, которые после представления их одноклассникам, педагогам и родителям выставляются в библиотеке. Так же кружковцы с удовольствием работают на созданием газеты «Юный автор», которая выходит 1 раз в месяц. В них ребята размещают свои работы, фоторепортажи с библиотечных мероприятий и другое. Газета пользуется в школе огромной популярностью. Отрадно наблюдать, что при работе над проектами дети стали больше читать, и не только программную или развлекательную литературу, но и книги по другим отраслям знания, читают осмысленно и значительно активнее. 

Участники кружка «Юный автор» способствуют проведению библиотечных мероприятий на высоком уровне. Участие в школьном обмене между Россией и Германией, во Всероссийской акции «Бессмертный полк», сбор информации о героях и оформление портретов (200 уч.), Международной акции «Читаем детям о войне» (более 300 уч.), экологических акциях: «ЭКО-сумка вместо полиэтиленового пакета», «Люблю березку русскую…», «Как живешь, Дмитровской лес»,  «Сдай батарейку – спаси ежа!», «Защитим животных нашего края» о волчье стае, поселившейся в нашем лесу. Участвуют в организация тематических выставок, читательских конференций, оформлении средств наглядной агитации, стендов и выставок (более 40 в год). 

Кружковцы успешно участвуют в конкурсах всех уровней – школьных, муниципальных, общероссийских: «Литературная весна» (2016 год – 36 участников, 9 призеров), «Время странствий-2015-2016 уч. год» (призеры), по творчеству Братьев Гримм (1 победитель, 12 участников), Звездинские чтения 2016 г. (3 победителя), «Дмитров Православный» (1 лауреат, 10 благодарственных писем), «Жуковские чтения – 2016» (2 призера); Всероссийский конкурс журнала «Чудеса и приключения» (победитель), Всероссийский конкурс «Я помню, горжусь!..» (12 участников), районная игра-викторина «Время странствий-2016», Дипломы 2 и 3-й степеней, Общероссийский конкурс «Придумай продолжение книги» (3 победителя).  В феврале 2016 года участники кружка «Юный автор» были единственными в районе, кому была предоставлена площадка для участия в региональном Образовательном форуме-2016 года на тему «Школьная библиотека 21-го века». Кружковцы с гордостью рассказывали о своей внеурочной деятельности и достижениях, демонстрировали свои проекты и библиотечные газеты.
Повышение квалификации библиотекаря: необходимо отвечать требованиям времени, применять на практике достижения развития библиотечного дела, умело внедрять инновации, гибко подстраиваться под общественные образовательные потребности. За 4 года прошла обучение на дистанционных курсах Педагогического Университета 1 сентября, совместно с МГУ им. Ломоносова и получены удостоверения:
· «Тенденции развития, критерии оценки и продвижение современной литературы для детей и подростков» -78 ч.

· "Библиотечное обслуживание в школьной библиотеке: специфика форм и методов» – 78 ч.

· «Интернет в библиотечной работе: технологии и методы использования» – 78 ч.

· «Развитие информационной грамотности у детей в школьной и детской библиотеке» – 78 ч.

· «Информационно-методическое обеспечение профессиональной деятельности педагога, педагога-психолога, работника школьной библиотеки» - 78 ч.

· Персональный тренинг «Путь к себе и другим», или Как достичь гармонии с собой и окружающими  -  6 ч.
· «Новые педагогические технологии: организация и содержание проектной деятельности учащихся».  «Создание презентаций в программе PowerPoint»  - 108 ч.

· Обучение на  курсах «Истоки духовной культуры Дмитровской земли» на базе ИМЦ г. Дмитрова. 2014-2015 г.

· Участие в ежегодных Педагогических марафонах г. Москва. Получение Сертификатов.
· Член Ассоциации библиотекарей Московской области. Семинары.
Участие библиотекаря в конкурсах: Грамота за лучшую работу в номинации «Найди время для чтения» (районный конкурс «Лоцманы книжных морей») 2011, диплом победителя конкурса журнала «Чудеса и приключения» 2012, диплом 2-й степени Всероссийский «Открытый урок» 2012, грамота Московской областной библиотеки «За личный вклад в подготовке победителей в конкурсе «Недаром  помнит вся Россия про день Бородина!» 2012, грамота за подготовку детей  к Всероссийскому конкурсу «Я помню, я горжусь!» 2012, грамота Московской областной библиотеки, «За большой личный вклад в героико-патриотическое воспитание юных читателей и активное участие в областном конкурсе «С русским воином через века» 2012, диплом областного конкурса, диплом областного конкурса библиотекарей «Мой автор» 2013, грамоты «За подготовку участников-победителей к ежегодному районному конкурсу «Литературная весна» от управления культуры Дмитровского м.р. (2011-2015), Почетная грамота  Управления образования Администрации Дмитровского муниципального района МО 2015, общероссийский конкурс «Лучший урок (занятие) 2012-2013» (призер), проект «Портфолио ученика» 2013-2014 (победитель), областной конкурс библиотекарей «Мой автор» (диплом «Лучшая работа») 2013. Призер регионального конкурса «Библиотека образовательной организации – место для творчества» в номинации «Воспитательная роль библиотеки – возможность и реализация». 2016 г., Диплом 2-й степени Международного конкурса «Учитель года по версии сайта www.mldv.ru». 2016.

Распространение опыта: выступление на 6-х Международных Жуковских чтениях, областном мероприятии Московской детской библиотеки «Проектная деятельность школьной библиотеки», районном семинаре библиотекарей, в рамках зонального практико-ориентированного семинара педагогов Московской области открытое занятие библиотечного кружка «Юный автор», мастер-класс «Создание школьной газеты». Выступления на районном семинаре библиотекарей в ИУМЦ с докладами «Рекомендательная библиография - эффективность применения», 2015 г., «Опыт кружковой работы во внеурочной деятельности», 2016 г. Выступление на областном семинаре Ассоциации библиотек МО  «Воспитательная роль современной школьной библиотеки». 2016. 

	Методы и приемы работы
	Кружок «Юный автор» основан на деятельностном подходе. Используются такие методы и приёмы, которые отвечают потребностям всех участников образовательного процесса:
· личностно-направленные, когда содержание становится актуальным для каждого ребёнка; 

· стимулирующие, когда через диалог поддерживается свобода высказываний, что способствует раскованности, пробуждению у детей интереса к нравственным проблемам и созданию общественного мнения;

· развивающие нравственное сознание; 

· активизирующие, пробуждающие творческие способности личности, его эмоциональную сферу.

Наряду с традиционными формами: беседы, диспуты, часы общения, литературные гостиные, встречи с интересными людьми, творческие конкурсы, викторины, праздники, применяются и более современные, инновационные - проектная и издательская деятельность, конференции учащихся с применением мультимедиа презентаций, виртуальные экскурсии и  выставки и т.д.

	Перспективы
	Планы школьной библиотеки на перспективу:

-  дальнейшее внедрение инноваций, новых преобразований,
- искать новые подходы в  воспитании  грамотного, квалифицированного читателя, творчески мыслящего, активного и открытого для общения,
- воспитание у детей позитивного отношения к чтению в библиотеке, как надежному средству, помогающему ориентироваться в современном информационном пространстве.                                                                                                                                      

	Сайт, на котором разме-щено обобщение опыта 
	На школьном сайте: http://dmou1.edumsko.ru/  «Библиотека» 


