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	Тема инновации
	1. модель организации проектной деятельности обучающихся в преподавании предмета технология как инструмента оценки результатов освоения образовательных программ
2. составление авторской Программы введения основ робототехники в образовательный процесс

3. Авторская методическая разработка элективного курса «Профессиональные пробы»

	Обоснование 
	1. Необходимость подготовки обучающихся к защите итогового индивидуального проекта на итоговой государственной аттестации (ФГОС)
2. Необходимость развития творческих способностей, инициативности, инженерного мышления обучающихся

3. Необходимость системной подготовки обучающихся к професииональному самоопределению

	Содержание
	I. Модель организации проектной деятельности обучающихся в преподавании предмета технология как инструмента оценки результатов освоения образовательных программ. По одобрению коллектива школы данная модель распространена на все учебные предметы и обязательная защита итоговых индивидуальных проектов включена в итоговую промежуточную аттестацию обучающихся, начиная с 5-го класса. 

Система прошла апробацию в течение трех лет и показала свою состоятельность. В результате в проектную деятельность включены все 100% учащихся и учителей. Егорова Н.А. является руководителем рабочей группы по внедрению данной инициативы. Разработаны: «Положение об итоговом индивидуальном проекте учащихся», критерии оценки проектной документации и процесса защиты итоговых индивидуальных проектов, Методические рекомендации по применению индивидуального итогового проекта в качестве инструмента оценки результатов освоения образовательных программ, Методические рекомендации по организации и проведению защиты проектов, методические разработки уроков и внеурочных занятий с элементами проектной деятельности. 

Учащиеся по своему выбору в сентябре определяют предмет, тему проектной деятельности, руководителя и выполняют проект в течение учебного года. Защита проводится в апреле. Работы оцениваются двумя составами предметных жюри: Большим жюри, в состав которого входят учителя, родители, учащиеся старших классов, и Малым жюри, представленным самими учащимися (для них разработаны отдельные критерии оценки). 

Апробация и внедрение этой модели позволяет наглядно представить уровень сформированности личностных и метапредметных компетенций, отследить динамику их изменения при сравнении ежегодных результатов. На семинарах проводится детальный анализ результатов проектной деятельности, что позволяет корректировать индивидуальные траектории развития учащихся учителями-предметниками, родителями и классными руководителями. Результатами внедрения данной модели организации проектной деятельности в систему работы школы является: 

1. повышение результативности не только предмета технология, но и всего образовательного процесса - повышение качества образования школы до показателя, превышающего показатель муниципального уровня среди сельских школ района; 

2. создание системы продуктивного взаимодействия педагогического коллектива с родительской общественностью - повышение удовлетворенности родительской общественности способами и результатами деятельности образовательного учреждения.

II.  Второй актуальной и значимой методической разработкой является составление авторской Программы введения основ робототехники в образовательный процесс. Программа распространяется на  урочную и внеурочную деятельность. В рамках внеурочной деятельности по технологии Егорова Н.А. ведет кружок робототехники «Мы – изобретатели» на базе конструктора LEGO Education в 5-8 классах. В рабочие программы по технологии внесены Практические работы с использованием робототехники, позволяющие применять созданные модели для исследований и решения прикладных задач: 

· программирование роботов на платформе LEGO Education версий NXT и Mindstorms, роботов mOway на плаформе Arduino в 9-11 классах; 

· проектирование и построение моделей с помощью 3D-принтера при изучении модуля «Автоматические устройства» в 9 классе; 

· оптимизацию работы умного города «Smart City» в 10 классе, 

· построение и исследование альтернативных источников энергии – солнечной батареи и ветрогенератора – в рамках модуля Экология в 11 классе. 

Результатами внедрения Программы по робототехнике является значительное повышение мотивации к учебной деятельности, положительная динамика участия обучающихся в муниципальных, региональных и федеральных творческих и технических конкурсах, повышение числа учащихся, поступающих в технические ВУЗы.

III. Авторская методическая разработка элективного курса «Профессиональные пробы». В условиях предпрофильной подготовки мною разработан элективный курс профессиональных проб для учащихся 9 класса с целью профессионального самоопределения школьников, состоящий из отдельных модулей: «Основы финансовой грамотности», «Основы издательского дела», «Основы театрального искусства», «Основы музейного дела». 

Каждый курс строится на основе деятельностного подхода, организуется через коллективную и индивидуальную проектную деятельность и включает, помимо аудиторных занятий, экскурсии на предприятия, мастер-классы специалистов, деловые игры, беседы с людьми, выбранных учащимися профессий. Модуль «Основы финансовой грамотности» знакомит с профессиями экономической сферы – банковских работников, бухгалтеров, экономистов, аудиторов. Модуль «Основы издательского дела» знакомит с профессиями редактора, журналиста, фотографа, корректора, дизайнера-оформителя печатных изданий. В процессе реализуется коллективный проект в виде создания журнала или буклетов на выбранную учащимися тему. Модуль «Основы театрального искусства» знакомит учащихся с профессиями сценариста, режиссера театра, актера, декоратора, гримера. Ребята посещают Дмитровскую театральную студию «Миракль», участвуют в мастер-классах по актерскому мастерству и сценической речи, присутствуют на репетициях студии, посещают профессиональный театр, и в качестве итогового коллективного проекта ставят собственный спектакль. Модуль «Основы музейного дела» знакомит учащихся с профессиями архивариуса, дизайнера-оформителя экспозиций, научного сотрудника музея, экскурсовода. Тесно сотрудничаю с работниками музея-заповедника Дмитровский кремль, которые показывают нам обучающий мастер-класс по проведению экскурсий. 

Результатом изучения курса является защита индивидуальных проектов по созданию собственной экспозиции и проведению экскурсии каждым учащимся. Каждый класс формирует элективный курс Профессиональных проб по своему выбору из трех модулей. Накоплен обширный банк проектов учащихся по всем направлениям. 

Результат использования данной авторской методической разработки: 

· приобретение каждым учащихся основ знаний о более пятнадцати различных профессий через погружение в профессиональную деятельность, 

· развитие коммуникативных, регулятивных, познавательных компетенций и качеств, востребованных различными профессиями. 

Это практически уникальная возможность попробовать себя в видах деятельности, которые не может предоставить в таком объеме ни один из учебных предметов. Курс не преследует цели ориентации обучающихся на выбор профессии именно из числа опробуемых, но дает возможность проверить наличие многих профессиональных качеств, необходимых в самых разных видах профессиональной деятельности.

	Методы и приемы работы
	Учитель использует современные педагогические и воспитательные технологии, включающие активные формы и методы обучения: метод проектов, проблемное обучение, система развивающего обучения с направленностью на развитие творческих качеств личности (Г.С. Альтшуллер), технологии формирования информационной культуры.

	Перспективы
	Подготовка обучающихся к вступлению во взрослую жизнь, уверенность в правильном выборе профессии на основе полученного практического опыта, развитие метапредметных компетенций, необходимых для построения траектории успешности.

	Сайт, на котором размещено обобщение опыта по описанной проблеме
	Сайт «Наше Подмосковье» для претендентов на премию Губернатора Московской области http://xn----7sbhhdd7apencbh6a5g9c.xn--p1ai/projects/592504/ 
Сайт школы http://dmouorud.edumsko.ru/ 

Участие в мероприятиях отражены на сайтах

http://www.youtube.com/watch?v=N2jT7IF9XEA 

https://www.youtube.com/watch?v=N4BQbCMJiLE 

http://www.dmitrovtv.ru/blog/otkritie-vistavki-foruma--obrazovanie-i-karera.html 

http://www.dmitrovtv.ru/blog/dmitrovskii-socialnii-forum---socialnie-rostki.html 

http://wwwinfo.jinr.ru/jinrmag/2016/18/ro18.htm 
https://www.youtube.com/watch?v=c977XKvMAG0 



