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Уважаемые коллеги!
С целью  выявления тенденций развития практики лучших учителей в условиях ФГОС НОО, ООО и определения возможностей трансформации эффективного педагогического опыта в образовательный ресурс  дополнительного профессионального образования педагогов Московской области ГБОУ ВО МО «Академия социального управления» совместно с МУ ДПО «Центр развития образования»  Люберецкого  муниципального района проводит 22 декабря 2016 года региональный научно-практический семинар  «Современные подходы к преподаванию общеобразовательных предметов в условиях реализации ФГОС НОО, ООО: опыт работы учителей – победителей национального проекта «Образование».

К участию приглашаются зам.  руководителей образовательных организаций по УВР, учителя, педагоги, ведущие внеурочную деятельность, классные руководители.
Начало семинара: 10.00, регистрация с 9.30

Место проведения: Московская область, Люберецкий район, г. Люберцы, ул. Гагарина, д. 11, МБОУ СОШ № 27

Проезд: электропоезд от Казанского вокзала до остановки  «Люберцы – 1»  5-6 вагон, (выход по ходу поезда налево через рынок к остановкам автобуса), далее маршрутное такси № 14 до остановки «Проспект Победы (второе кольцо),  перейти через дорогу, школа  во дворе.  
Организационный комитет: Валькова Оксана Федоровна, директор МУ  ДПО «Центр развития образования»; Жукова Ольга Васильевна, начальник научно-методического отдела взаимодействия с территориями, e-mail:  jukova17@mail.ru
Контактное лицо: Сергеева Валентина Васильевна, начальник отдела МУ ДПО «Центр развития образования», тел: 8(498)622-07-01. 
 Для участия в семинаре просим прислать заявку до 16 декабря 2016 года по электронной почте: lub.cro.2008@mail.ru (с пометкой «Региональный семинар»):
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