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	Тема инновации
	Использование различных методов и приемов решения задач в процессе преподавания  математики для формирования и расширения  знаний, обучающихся по основным вопросам школьного курса при подготовке к итоговой аттестации

	Обоснование 
	Актуальность выбора методической темы обосновывается задачами модернизации образования и дальнейшим становлением системы подготовки школьников, направленной на повышение эффективности математического образования. При организации учебно-воспитательного процесса образовательные и воспитательные задачи обучения решались комплексно с учетом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся. Особое внимание обращалось на выбор рациональных методов и приемов обучения, на целесообразном сочетании устных и письменных видов работ, как при изучении теории, так и при решении задач; на развитие речи; внедрение в практику работы современных образовательных технологий.

	Содержание
	Разработанные системы задач направленны на обобщение, углубление и расширение знаний обучающихся по основным вопросам школьного курса. Обучение математике происходит в процессе решения тестовых заданий по всему курсу предмета, где ясно и убедительно показывается на конкретных примерах, что для решения любой задачи нужно использовать базовые знания свойств рассматриваемых в задаче математических объектов. В методической разработке рассмотрены основные типы математических задач и обобщены основные идеи, подходы и методы их  решения.  Это позволяет систематизировать и закрепить основные теоретические моменты, добиться устойчивого результата по решению задач и приводит к  качественному изучению материала профильного уровня. Использование системы тестового контроля дает возможность целенаправленно организовать закрепление и повторение материала на всех этапах учебного процесса. При составлении тестов по геометрии особое внимание мной уделяется формированию конструктивных умений и навыков, применению геометрических знаний к решению практических задач. Материал по комбинаторике и теории вероятностей предлагается изучать на большом количестве примеров. Для наглядного изложения материала мной составлены презентации. Также с обучающимися отрабатываются различные методы решения заданий, выбирается при этом наиболее рациональный подход. Практика показывает, что у школьников вызывает некоторую трудность решение логарифмических и показательных неравенств с переменным основанием. Поэтому учащимся предлагается решать такого типа неравенства другими методами. Например, методом рационализации, позволяющим свести сложные показательные, логарифмические, комбинированные неравенства к системе более простых рациональных неравенств. К моменту повторения материала и подготовке к итоговой аттестации метод интервалов хорошо изучен и отработан. Поэтому школьники с большим интересом и энтузиазмом воспринимают те методы, которые позволяют им  упростить решение.  Конечно, прежде чем использовать метод рационализации при решении неравенств, необходимо сначала хорошо отработать традиционные способы решения. Этот подход только дополняет известные классические способы и расширяет их кругозор знаний, что дает возможность решения любых нестандартных задач. 

	Методы и приемы работы
	Использование ресурсов электронного журнала (составление различного вида отчетов) дает возможность осуществлять контроль успеваемости ребят.

Лекционно-семинарская система преподавания математики в лицее, позволяет применять различные методы обучения: проблемный, поисково-исследовательский, личностно ориентированный. Такой подход развивает у учеников навыки самостоятельной работы с учебной и научной литературой, стимулирует их к активной учебно-познавательной, исследовательской деятельности, позволяет вовлечь в учебный процесс всех учащихся класса. 

При ликвидации пробелов в знаниях, полученных из-за пропусков уроков по болезни, проводятся дополнительные занятия с обучающимися, создаются презентации лекций и семинаров, которыми ребята могут самостоятельно воспользоваться. 

Для развития способностей обучающихся использую дополнительное образование. Дополнительное образование - целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения посредством реализации дополнительных образовательных программ. Система дополнительного образования предоставляет возможность обучающимся заниматься техническим творчеством и исследовательской работой в соответствии со своими желаниями, интересами и потенциальными возможностями. Здесь есть широкая возможность выявить и развить способности и таланты каждого ученика. Система дополнительного образования является составной частью моей работы, опирается на содержание основного образования и в то же время включает учащихся в занятия по интересам, создавая условия для достижения успехов с собственными способностями, увеличивая пространство, в котором школьники могут развивать познавательную творческую активность. 

Одной из важных составляющих моей деятельности является вовлечение учащихся в научно-исследовательскую работу.  При решении сформулированной задачи формализуются многие аспекты главного направления моей работы, а именно: 

– включение в научно-исследовательскую деятельность способных учащихся в соответствии с их научными интересами;

– обучение учащихся работе с научной литературой, формирование культуры научного исследования;

– организация индивидуальных консультаций промежуточного и итогового контроля в ходе научных исследований учащихся;

– рецензирование научных работ учащихся при подготовке их к участию в конкурсах и конференциях;

– подготовка, организация и проведение лицейских научно-практических конференций, олимпиад;

– редактирование и издание ученических научных сборников.

	Перспективы
	Систематизация и расширения дидактического материала и его электронной версии. Продолжать вовлекать все большее количество обучающихся в олимпиадное движение и научно-исследовательскую деятельность. Выявлять и развивать способности и таланты каждого ученика. Использовать современные образовательные технологии, электронные образовательные ресурсы в обучении математики. 

	Сайт, на котором размещено обобщение опыта по описанной проблеме
	http://www.cut-the-knot.org .
http://www.festival.1september.ru/articles/586693/
http://www.zavuch.info/methodlib/
http://new.pedsovet.org/articles/article/listOwned



