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	Тема инновации
	Новые подходы к организации внеурочной деятельности в условиях реализации ФГОС. 
Программа внеурочной деятельности по курсу «Краеведение Подмосковья»


	Обоснование 
	      Программа внеурочной деятельности по курсу «Краеведение Подмосковья» составлена мною в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, прошла апробацию и реализуется в начальной школе МАОУ СОШ № 5 г.о. Железнодорожный Московской области с 2011г. 

      Актуальность настоящей программы связана, прежде всего с тем, что очень важно с юных лет прививать навыки бережного отношения к культурно-историческому наследию предков, к природе родного края. Дети должны знать историю всего, что их окружает, начиная с истории своей семьи, продолжая историей своего города, родного края, должны уметь хранить наше великое наследие и гордиться исторической судьбой малой родины. Воспитание патриотического чувства следует проводить через осознание ребенком причастности ко всем процессам, происходящим в родном крае, через выбор активной жизненной позиции, через осознание своей значимости, неповторимости. 
Изучение курса «Краеведение Подмосковья» способствует
· формированию у младших школьников позиции человека-гражданина, интегрированного в современную действительность и нацеленного на ее совершенствование; 

· формированию активной гражданской позиции, патриотичности, чувств любви к прошлому, настоящему и будущему страны, родного края, своего города; 

· формированию экологических знаний учащихся, вооружение их навыками экологически грамотного использования природных ресурсов. 



	Содержание
	   Курс «Краеведение Подмосковья» рассчитан на 4 года обучения, содержит два раздела: “Город, в котором я живу”, “Край, в котором мы живем”. Каждый раздел поделен на темы – модули, каждая тема ежегодно расширяется и конкретизируется в соответствии с возрастными особенностями учащихся начальной школы. Практическая направленность программы позволяет учащимся усваивать материал в деятельности. 


	Методы и приемы работы
	   В процессе преподавания курса проводятся беседы, встречи с интересными людьми, викторины, конкурсы, экскурсии по городу, в парки, музеи. Учащиеся готовят сообщения, доклады, проекты, используют при работе над краеведческим материалом карту Московской области.


	Перспективы
	   Ожидаемый результат: формирование творческой личности, способной к самообразованию, самовыражению и практическому созиданию; развитие эмоционально-ценностного отношения к городу и формирование познавательного интереса к истории и культуре Московской области. Вся программа тесно связана с воспитанием у ребенка гражданской ответственности за то, что происходит в городе, области, в стране, за судьбу своего народа, частицей которого он является. Она ориентирует на самостоятельность мышления и самовыражения. Ученики начальной школы получат основные знания об истории своего города, родного края, о культурных, экономических особенностях Московской области, познакомятся с достопримечательностями и, что важно, людьми, строившими и прославившими родной край. В итоге учащиеся должны получить знания по краеведению и определить место и значение родного края в развитии России в целом, а также овладеть следующими умениями и навыками:
· самостоятельно подбирать литературу по теме; 

· работать в читальном зале библиотеки; 

· готовить и выступать с докладами и сообщениями; 

· работать в семейных архивах; 

· уметь анализировать и синтезировать необходимую информацию; 

· сравнивать и обобщать факты; 

· работать с атласом; 

· бережно относиться к своему городу, к школе. 


	Сайт, на котором размещено обобщение опыта по описанной проблеме
	http://pnpo.serpumc.msk.ru/phpBB3/
МАОУ СОШ № 5 с 2012 г. является Базовой площадкой муниципальной целевой долгосрочной программы «Повышение мотивации обучающихся к учебе «Путь к успеху». С 2015 г. школе присвоен статус федеральной экспериментальной площадки ФИРО по теме: "Разработка, апробация и внедрение интерактивных технологий для подготовки учителя при введения ФГОС в основной школе"

С обобщением опыта выступала на семинарах-практикумах, конференциях в рамках муниципальной программы и федеральной экспериментальной площадки, на II региональной – VII городской выставке-ярмарке инновационных управленческих и педагогических идей г.о. Железнодорожный.



