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	методическая разработка внеурочного занятия по русскому языку «Откуда катится каракатица? О словарях, которые рассказывают об истории слов».

	Обоснование 
	Внеурочное занятие по русскому языку разработано в рамках реализации инновационного  проекта: «Модель расширения образовательного пространства через интеграцию урочной и внеурочной деятельности при обучении предметам лингвистической направленности в контексте введения ФГОС», с которым учреждение победило в конкурсе в 2015 году.

Актуальность данной методической разработки обусловлена: 

- требованиями  ФГОС  по организации внеурочной деятельности в образовательном процессе гимназии;

- необходимостью интеграции урочной и внеурочной деятельности в сфере формирования положительной мотивации учащегося, его понимания значимости и полезности получаемых знаний, развития его личности;

- недостаточностью проработки на практике вопросов методического сопровождения внеурочных занятий по русскому языку. 

           Год создания:  2016г.  Настоящая методическая разработка внеурочного занятия адресована учителям русского языка и литературы, руководителям кружков «Живой язык», «Тайны родного языка», «Занимательный русский  язык» и т.д. Приемы и методы  организации занятия могут быть интересны любому учителю-предметнику общеобразовательных школ, гимназий, лицеев.
          Целью  авторской методической разработки является интеграция изученного на уроках материала для организации  работы на внеурочных занятиях. 

          Задачи внеурочного занятия: 

- развитие на основе освоения универсальных учебных действий активной учебно-познавательной деятельности;

-  развитие информационной компетентности учащихся, умения извлекать информацию и обрабатывать ее;

- формирование умения учащихся работать со словарями разных типов;

- расширение интеллектуального кругозора учащихся, воспитание любви к родному языку;

- формирование понятия об этимологии.

	Содержание
	Приоритетным является интегрированный подход, при котором необходима интеграция урочной и внеурочной деятельности, причем, опираясь на урочные занятия, учитель должен создать условия для раскрытия личных интересов и склонностей ребенка, а учебный предмет (в частности русский язык) – лишь  одно из средств их раскрытия. 

Форма проведения – занимательное путешествие в Этимологию (науку, изучающую происхождение слов). Занятие проводится с использованием интерактивной доски Interwrite Workspace.

Используемая технология – технология проблемного диалога.

Основные этапы занятия:

•
Этап мотивации к познавательной   деятельности. Создание проблемной ситуации через подводящий к теме диалог. Обсуждение темы  занятия: «Откуда катится каракатица?» Через прием «яркое пятно» (интерактивный слайд) учащиеся делают для себя «открытие»: оказывается, слова «бык» и «пчела» являются родственниками.

•
  Этап актуализации знаний. На этом этапе учащиеся работают с фрагментом текста из книги С.  Лавровой «Откуда берутся слова, или Занимательная этимология»: объясняют значения выбранных для путешествия предметов.

•
Этап  определения проблемы. На данном этапе учитель организует просмотр фрагмента учебного видеоурока «Этимология»; заранее подготовленная ученица предлагает выполнить интересное задание (установить родственные отношения между словами кольчуга,  копейка, лопата, колесо, лопух, копье).

•
Поиск решения проблемы предполагает знакомство с этимологическим словарем под редакцией М. Фасмера, просмотр фрагмента художественного фильма «Руслан и Людмила».

•
Большая часть занятия отводится для самостоятельной работы  - составления словарных статей по поэме А.С. Пушкина «Руслан и Людмила» (задание выбрано не случайно: скоро пятиклассникам предстоит изучать поэму на уроках литературы). Эта практическая работа организуется по группам: каждая группа составляет свои словарные статьи трудных, незнакомых или интересных слов. Затем – презентация учащимися своих проектов – словарных  статей. А результат – яркий словарик к поэме А.С. Пушкина «Руслан и Людмила». Практическая значимость задания налицо, данным «продуктом» индивидуальной и коллективной деятельности смогут воспользоваться все одноклассники.


В непринужденной обстановке, атмосфере творчества, проходит подведение итогов: учащиеся вновь обращаются к слову «каракатица», тайне  его происхождения; проводится  эксклюзивное интервью учащихся.

Основные этапы занятия соответствуют структуре урока с применением технологии проблемного диалога, однако тщательно отобранный к занятию материал, атмосфера творчества, непринужденная обстановка делают внеурочное занятие  интересным и познавательным.

	Методы и приемы работы
	1.
Методы формирования новых знаний и способов деятельности.

•
Проблемный метод (применяется практически на каждом этапе внеурочного занятия): через создание проблемной ситуации учащиеся развивают навыки критического, логического мышления, умение формулировать проблему и находить способы ее решения.

•
Подводящий диалог состоит из системы вопросов и заданий, подводящих ученика к открытию.

•
Исследовательский метод предполагает решение задач творческого уровня: работу со словарем, создание страниц словарика  

 2.  Методы организации деятельности учащихся.

•
Методы, предполагающие взаимные действия учителя и учащихся: мозговой штурм (в начале занятия), выступления учащихся перед одноклассниками со своими сообщениями.

•
Методы самостоятельной работы, работы учащихся в группах.

  3.  Методы формирования личностных результатов.

•
Беседа,  рефлексивные методы – эксклюзивное интервью.

Методы и приемы, применяемые на внеурочном занятии, активизация познавательной и практической деятельности учащихся, включение каждого ребенка в деятельность, творческие задания, предлагаемые  им, способствовали формированию личностных, коммуникативных, регулятивных и познавательных универсальных учебных действий.

	Перспективы
	Ожидаемые результаты:

•
повышение методической грамотности в вопросах интеграции урочной и внеурочной деятельности;

•
сохранение высокой степени обученности по предмету русский язык; 

•
эффективное развитие интеллекта и творческих способностей учащихся, воспитание социально значимых качеств.

•
повышение интереса к явлениям родного языка, его истории.

	Сайт, на котором размещено обобщение опыта по описанной проблеме
	
Публикация разработки «Внеурочное занятие «Откуда катится каракатица?»  на  странице интернет-проекта « Копилка уроков – сайт учителей» Свидетельство № 308809

http://kopilkaurokov.ru/russkiyYazik/uroki/vnieurochnoie-zaniatiie-otkuda-katitsia-karakatitsa



