Форма 2.2.                                                                                                                                                                                                                                                                               

Инновационный опыт

учителя-победителя конкурса (обладателя премии) 2016 года

	Ф.И.О. учителя
	Волченко Светлана Владимировна

	Должность с указанием предмета
	учитель технологии

	Учреждение, в котором работает  учитель (полное название)
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Городского округа Балашиха «Средняя общеобразовательная школа № 15»,

	Контактный телефон
	8-909-638-28-58

	E-mail
	lazurik65@mail.ru
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	 «Возможности применения музейно-выставочной технологии  на уроках труда общеобразовательной школы и во внеурочной деятельности».


	Обоснование 
	Изучая современные передовые  технологии, я обратила внимание на музейную педагогику. Ее идеи оказались полностью применимы к использованию на уроках труда и давали возможность задействовать созданный мной  музейный уголок в учебном процессе.  Музейная педагогика предлагает новые эффективные методы обучения и воспитания на основе включения музейного предмета в образовательный процесс, позволяет сделать жизнь ребёнка более насыщенной и интересной, поднимает его культуру, развивает интеллект, даёт в руки новый инструмент для познания мира. 
Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования предполагают неординарные подходы к обучению и воспитанию подрастающего поколения: меняется позиция учитель-ученик, исключается монолог педагога, сделан акцент на интерактивные методы и формы работы. Особое внимание уделяется выстраиванию системы дополнительного образования, которое должно органично влиться в учебно-воспитательный процесс современной школы. Все образовательные учреждения сейчас находятся в поиске путей для реализации этих новых подходов. У ряда школ уже есть наработки по сотрудничеству с музеями. Школы, которые активно используют музейные ресурсы, внедряют в свою работу инновационные технологии, в том числе музейно-педагогические, имеют свои музейно-образовательные центры, идут по пути  перехода на новые стандарты значительно активнее. Они работают  с музеями города, с целью раскрыть для школ социально-культурный потенциал города.

Музейно-выставочная технология может помочь сближению музея и его экспонатов и урока в общеобразовательной школе.

Можно больше обращаться к ресурсу школьного музея, который пока ограниченно используется в учебно-воспитательном процессе школы..

 Музейная педагогика предлагает проводить уроки в музее, а музейно-выставочная технология  использует  музейные экспонаты  на уроке в школе.

Контакты со школьным музеем обогащают учебно-воспитательный процесс, расширяют диапазон средств, используемых на уроке. Музей в кабинете  может быть очень полезен для полноценного преподавания предмета «Технология», ведения кружковой и внеклассной работы.



	Содержание
	Формы работы с учениками и возможности  использования музейно-выставочной технологии:

 -урок (использование музейных предметов учащимися в   качестве  учебных пособий на уроке); 

 -экскурсия (учебная экскурсия в музее);

 -лекция (демонстрация музейных предметов во время беседы учителя); 

 -мастерклассы; 

-театрализация (постановка сказки с использованием декорации музея), 

 - кружок  (знакомство с работами мастеров декоративно-прикладного    искусства);

 -историческая игра;

 - праздник;

 -подготовка докладов и сообщений учащимися для уроков по заданию учителя на основе их самостоятельной работы в музее; 

  -проведение учебно-практических конференций; 

  -тематические выставки;

  - выставки работ учащихся.

  -творческое проектирование. 

Музей является базой и для серьёзной воспитательной работы. Он не только хранит память о традициях жизни наших прадедов и поддерживает те, на которых воспитываются нынешние поколения, но и дает более полные представления о мире профессий и помогает школьникам выбрать будущую специальность.

Обращение к ценностям, накопленным и свято хранимым человечеством в мировой культуре, предполагает включение ученика в культурно-историческое пространство, что создаёт почву для осознания ребенком  себя, как субъекта культуры. Особая роль в этом  принадлежит музею. Он может оказать неоценимую помощь в процессе воспитания, может помочь ребенку стать творческой личностью, научить его  созидать.

Богатейшее художественное наследие – творения  мастеров искусства - является одним из важных факторов морально-нравственного, патриотического и эстетического воспитания ребят.

Сегодня многие исторические и национальные ценности воспринимаются неоднозначно. Важно по-новому, с позиции современной жизни осмыслить и оценить огромное культурное наследие, накопленное за многовековую историю народа, сформировать потребность в общении с ним, его постижении, сохранении и преумножении. Эта непростая задача успешно реализуется в рамках нового педагогического направления  музейной педагогики – музейно-выставочной технологии. Нормальная социализация ребенка невозможна без общения со старшими. Социальная функция школы, учителя в том и заключается, чтобы организовать встречу ребенка с культурой своего народа, передать ее в процессе образования. Растёт маленький гражданин и  задача  учителя - человека, призванного руководить процессом воспитания, становления личности ребёнка - сделать его возможности более широкими и разнообразными.

Для эффективного функционирования школьного музея необходимо его органическое включение в образовательно-воспитательный процесс урока.

Для удобства проведения музейных уроков школьный музей должен по возможности иметь свою учебную или рабочую площадку, т.е. помещение, где, соприкасаясь непосредственно с предметной средой, можно было бы проводить занятия с учащимися. Такую возможность я использую на своих уроках. «Уголок русской избы», собранный мною в кабинете технологии, постоянно пополняется новыми экспонатами.

Именно этот музейный уголок в полной мере реализует принцип «Музей для детей и руками детей», так как он по своей форме  интерактивен. В коллекционировании экспонатов музея принимают участие  учителя, дети и их родители. Знакомство с музейными экспонатами происходит в процессе действия, непосредственного манипулирования ими.   На уроках технологии учащиеся знакомятся с техникой шитья, вязания, вышивания, используя для этого образцы представленных в музее костюмов, рушники, домотканые полотна, кружевные изделия и вышивки. Они с удовольствием  рассматривают экспонаты, изучают  способ практического использования. Девочки могут попробовать работать на прялке или соткать свой коврик.

Именно на основе непосредственного восприятия предметов или с помощью наглядности в процессе обучения у учащихся и формируются образные представления и понятия об историческом прошлом. 

В музее кабинета технологии хранятся вещественные памятники прошлого, произведения искусства и предметы быта прошлых времён, подлинные древности, составляющие музейную экспозицию. Коллекция музея не раз становилась победителем региональных выставок (2016г. XI Региональный конкурс «Вышивка: традиции и современность» диплом I степени, 2013г.  VIII Региональный конкурс «Вышивка: традиции и современность» диплом победителя I степени, 2013г. VIII Региональный конкурс «Чудесная нить»» диплом  I степени) в номинации «Бабушкин сундук».
Привлечение наглядного  материала создает благоприятные условия для организации различных заданий творческого характера, широкого использования местных источников в самостоятельной работе школьников при выполнении творческих проектов. Многие из них становились победителями конкурсов декоративно-прикладного творчества.

Практика показывает, что использование музейных экспонатов на уроках  не только не вызывают перегрузки учащихся, а наоборот, значительно облегчают усвоение материала урока, делают знания учащихся более прочными и глубокими. 

Метод использования школьного музейного материала позволяет  вести учащихся от близких, доступных непосредственному наблюдению фактов и явлений к глубоким выводам и обобщениям исторической науки. При этом процесс обучения проходит наиболее естественным и доступным путем.

На конкретном материале и доступных предметах детям предоставляется возможность размышлять над следующими проблемами:

- что такое предмет, его свойства;

- какова эстетика вещи, ее особое значение как старинного предмета;

- в чем сущность, преемственность, неразрывность исторического времени;

- чем выражается взаимосвязь между временем, вещью и человеком;

- как объяснить понятие памятник истории, культуры, природы. 

Предлагаемая методическая разработка дает возможность расширения сферы образования через приобщение к музейной педагогике. Использование музейно-выставочной технологии ведет к  гармонизации развития творческой личности, формированию национальной идеологии, сохранению традиций, возвращению к исконно духовным ценностям; патриотическому воспитанию граждан своего            Отечества. Создание такого уголка является стимулирующим началом для серьёзного увлечения  декоративно-прикладным творчеством и успешной социализации учащихся, вовлечения их в творческий поиск.

Народная мудрость гласит: “Не забывай старь – она новизну держит”. 

На данный момент экспозиции кабинета имеет более 70 образцов народных промыслов и видов декоративно-прикладного творчества. 

Тематическое планирование  уроков я  разрабатываю в соответствии с содержанием фонда музея. В методике музейной педагогики ведущей является содержательная сторона. Формирование знаний, умений и навыков выступает не целью, а средством развития личности ребенка.

В уголке найдется хотя бы один экспонат соответствующей тематике урока. 

В своей работе я часто использую сочетание музейно-выставочной технологии с  методом проектов. Это  позволяет индивидуализировать учебный процесс, даёт возможность ребёнку проявить самостоятельность в планировании, организации и контроле своей деятельности и проявить способность нешаблонного мышления, самосознания учащихся за счет максимального раскрытия их природных способностей. За последние 4 года результатом проектной деятельности стали выступления моих учениц на олимпиаде по технологии с получением высшего результата. А проекты выставлялись  в городской картинной галерее г. Балашиха, в Центре искусств и ремесел поощрены  грамотами и дипломами.  Работы ребят стали победителями областной  выставки-конкурса фестиваля художественного и технического творчества «Юные таланты Московии» сразу в двух номинациях. Это огромный успех.

В этом и есть основные цели инновационных технологий.

К нетрадиционным формам  проведения урока, на которых можно применять   музейно- выставочную технологию относятся:

- интегрированные уроки, основанные на межпредметных связях;

- уроки в форме игры, конкурсов,  викторин;

- уроки на основе нетрадиционной организации и представления учебного материала: из бабушкиного сундука, урок мудрости, урок посиделки, урок-презентация;

-уроки  с использованием фантазии: урок-сказка, урок-сюрприз.

Музейный уголок  можно использовать,  как компонент учебно-воспитательного процесса, как в  классной, так и внеклассной работе, для проведения экскурсий,  для подготовки и защиты творческих работ, для просмотра работ учащихся, а также как декорации к проведению фольклорных праздников и спектаклей. Ежегодно в кабинете я  провожу Масленичные праздники для учащихся школы.   

Музей в кабинете приобретает новые цели:

1.расширение образовательного пространства,

2. воспитание у  обучающихся любви к родной культуре;

3.совершенствование обучения средствами дополнительного образования;

4.формирование эстетического сознания обучающихся и расширения их кругозора;

5.развитие познавательных интересов и способностей детей;

6.развитие социальной активности и творческой инициативы обучающихся в процессе сбора, обработки, оформления и презентации музейных предметов, имеющих воспитательную, научную и познавательную ценность.

Новым подходом в  направлении усовершенствования методики преподавания технологии является использование мультимедийного оборудования для  создания  банка творческих идей, коллекций народных промыслов и музыкального оформления учебного процесса т. д.

В целях эксперимента а разработала открытый урок по технологии для  5 класса с использованием сочетания музейно-выставочной технологии с игровой технологией, открытый урок– посиделки, презентацию творческих проектов 8 класс «Кукла на выхвалку». 

Дополнительное образование, в основе которого лежит личностно-деятельностный подход к ребёнку, педагогика сотрудничества, многообразие образовательных маршрутов и право  их  свободного выбора учащимися дополняет урок, создаёт условия для самоактуализации личности и её социализации. Если на уроках технологии  учащиеся получают  основы знаний об изготовлении предметов, то во внеурочной деятельности они могут углубить и расширить эти знания, кроме того, реализовать их в  одном из видов практической  деятельности, получить профессиональные навыки. 
Наиболее эффективными формами работы в рамках музейной педагогики являются массовые, групповые, индивидуальные. 

Индивидуальная работа предполагает подготовку докладов, рефератов, наблюдение за жизнью и бытом изучаемого народа, выполнение познавательных заданий, написание научных работ, персональные выставки учащихся. Однако одна форма работы не мыслится без другой. Из массовой работы  вырастает кружковая, а результаты занятий в кружке – участие детей в многочисленных конкурсах и достижение ими высоких результатов.

В кабинете технологии я провожу цикл занятий «Культура домашнего праздника», «Мир глазами художника», «Художественная роспись», «Разговор в русской светлице».

Использование музея оказывает мне неоценимую помощь в процессе воспитания творческой личности,  включить ребенка  в сферу культуры, где  интересно не разрушать, а создавать.

Творческое объединение «Художественная роспись» существует в школе уже 8 лет. Мы регулярно привлекаем новых участников. Здесь  ребята могут получить дополнительные знания по истории народных промыслов, попробовать свои силы в художественном творчестве, и поучаствовать в оформлении кабинета. Руками ребят на дополнительных занятиях были оформлены Городецкой росписью детали  деревянных украшений и мебели кабинета Технологии. Работы ребят участвовали в многочисленных выставках и награждены дипломами.  Высокой оценкой работ учащихся является приглашение их на областной конкурс мастер - классов в качестве ведущих.
Уголок используется во внеурочное время, как декорации к праздникам и спектаклям.

В настоящее время распространение получили «музейные праздники» с разнообразной программой. Хорошо организованный и оформленный праздник способствует популяризации музейной деятельности и помогает приобщить школьников к многогранной русской культуре. В стенах музея разыгрывались театрализованные сценки «Три девицы под окном…», «Сказка в 3Д», «Репка» с участием родителей, фольклорные праздники «Масленица», «Ярмарка», «Святки» с применением музейных костюмов, предметов быта. 

Это формирует у учащихся такую систему ценностей, при которой самым главным оказываются не материальные, а человеческие отношения,  любовь к родному краю. 

В своей урочной и внеурочной работе я стремлюсь воспитывать в ребятах любознательность, глубоко почитать своих предков, знание  традиций.

Учащиеся приобретают определенный набор знаний, умений и навыков, которые пригодятся в будущей взрослой жизни. 

Реализация творческих идей, индивидуальных запросов и потребностей детей осуществляется в системе дополнительного образования. Расширение культурного кругозора учащихся, выбор и определение личных пристрастий происходит в системе внеклассной деятельности. Психолого-педагогические требования к музейно-образовательным программам, в соответствии со спецификой каждой ступени школьного образования, направлены на развитие личности ребенка:

Очень оживляет и привлекает учеников к работе кабинета  такой вид художественной деятельности, как проведение мастер - классов по различным видам декоративно-прикладного искусства и народному   творчеству. 

Занимаясь любой деятельностью, использую народные сюжеты: вышиваем мешочек для рукоделия - подбираю образ птицы, символ благополучия и счастья, изучаем ткани — выполняем орнамент, при этом составляем его грамотно, с учетом знаковой символики. Ведь орнамент несет не только художественные, но и магические функции. Вышиваем крестом старые соборы, бисером - кремль. Демонстрирую на уроке старинные кружева и вышивки.

 «Человек не воспитывается по частям, он создается синтетически всей суммой влияний, которым он подвергается». Труд как воспитательное средство возможен как часть общей системы. Я стараюсь использовать опыт семейных традиций,  укладов.



	Методы и приемы работы
	Метод и его назначе​ние

Функции учителя

Функции уче​ника

Средства обуче​ния

Условия успеш​ного исполнения 

РАССКАЗ - монологиче​ское изложение учебного мате​риала, не прерывае​мое во​просами, содер​жащее в ос​новном фак​тологический материал- вступление, пове​ствова​ние, заключе​ние. 

Привлечение вни​мания, мнемо​ниче​ские приемы, логи​ческое срав​нение, сопостав​ление, резюмиро​вание, учит гра​мотно выражать свои мысли, ло​гичной, убеди​тельной речи. 

Внима​тельно слу​шать, чтобы уметь связно, ло​гично выра​жать свои мысли.

Речь, иллю​стра​ции, мето​диче​ские и мне​мони​ческиеприемы, логические приемы сравне​ния, сопоставле​ния, резю​миро​вания. 

Зависит от сочета​ния с другими методами.

Положительно-эмо​цио​нальное воспри​ятие.

Зависит от усло​вий (время, ме​сто),неперегружен​ность фак​тами.

От умения учителя расска​зывать. 

БЕСЕДА - метод дидак​тиче​ской работы, ее сущ​ность состоит в том, чтобы побу​дить уча​щихся к актуализа​ции (припоми​нанию) уже известных фактов, дос​тиже​нию но​вых знаний путем выво​дов, рассуж​дений. Бе​седа не явля​ется универсаль​ным методом, не дает прак​тических навыков.

Вводная беседа

Беседа - сообщение

Закреп​ляющая беседа.

Задать целена​прав​ленные, умело поставлен​ные во​просы, педагог обязан четко опре​делить тему беседы, ее цель, составить план - конспект, подобрать нагляд​ные пособия, сфор​мулировать основ​ные и вспо​мога​тельные вопросы, проду​мать мето​дику ее организа​ции и проведения. Сде​лать обобщение и выводы. 

Должен сле​дить за мыс​лями учителя, в результате чего уча​щиеся про​двига​ются в освоении новых зна​ний. Внима​тельно вы​слуш​ивать во​просы, отве​чать на во​просы, анали​зиро​вать от​веты своих това​рищей, вы​сказывать собст​венное мнение.

Речь, во​просы, поня​тия, нагляд​ные пособия

Зависит от кон​такта с аудито​рией, нужно, чтобы все прини​мали участие в беседе, внима​тельно вы​слу​шивали вопросы, об​думывали от​веты, анали​зиро​вали ответы това​ри​щей, высказы​вали собст​венное мнение 

ЛЕКЦИЯ характеризу​ется более строгой структурой, логикой изложения, оби​лием информации, сис​темным характером ос​вещения.

Составление де​тального плана, логически строй​ное и последова​тельное изложе​ние всех пунктов плана, обобщаю​щие вы​воды. 

Составление кон​спекта

Ознаком​ление уча​щихся с темой, ис​поль​зование живого, языка, на​гляд​ности (демонст​рации, ил​люст​ра​ции, видео)

Составление учите​лем деталь​ного плана, логи​че​ски стройное и последо​вательное изложение изу​чае​мого мате​риала, эмо​цио​нальность изло​жения, краткие вы​воды, задик​товка, живой язык, контакт с аудиторией, опти​мальный темп изло​жения, ис​пользова​ние на​глядности, соче​тание лекций с семинарскими, прак​тическими занятиями. 

УЧЕБНАЯ ДИСКУС​СИЯ - обмен взглядами по конкрет​ной теме; помо​гает упорядо​чить и узу​чить уже извест​ный мате​риал, приобретают новые знания, укрепля​ются в собственном мнении, учатся его от​стаивать.

Учитель должен позаботиться о том, чтобы ученики учились ясно и точно излагать свои мысли, четко и однозначно формулировать вопросы, приводить конкретные доказательства 
Приобре​тают новые знания, ук​репля​ются в собствен​ном мне​нии, учатся его отстаи​вать

Речь, во​просы, спор.

Предварительная и основательная подготовка к учебной дискуссии учащихся как в содержательном, так и в формальном отношении. 

РАБОТА С КНИГОЙ. Воз​мож​ность ученика мно​го​кратно обрабаты​вать учебную ин​форма​цию в доступном темпе и в удобное время. Функ​ции: обучающая, раз​ви​ваю​щая, побуждаю​щая, кон​трольно-кор​рекцион​ная 

Обязан ознако​мить учащихся с правилами за​учи​вания раз​личной инфор​мации, по​стонно контроли​ровать развитие памяти, помогать ее со​вершенство​вать, сочетать данный метод с другими мето​дами.

Чтение, по​нима​ние, за​пись, ана​лиз, синтези​рова​ние учебного ма​териала (урок+учеб​ник) 

Книга, тет​радь

Умение сво​бодно чи​тать и понимать прочи​танное, выде​лать глав​ное, запи​сывать, состав​лять схемы, кон​спекты

ДЕМОНСТРАЦИЯ

Заключается в на​глядно-чувственном ознакомле​нии с явле​ниями, про​цессами, объектами в натураль​ном виде, ис​пользуется с внеш​ним видом пред​мета, его внутреннем устройством.
Педагог должен направлять вни​мание учеников на существенные стороны демон​стрируемых яв​лений, пра​вильно сочетать различ​ные ме​тоды

Зарисовка, наблю​де​ние, ис​следова​ние, ос​мысление, обнаруже​ние свя​зей.

Иссле​дуе​мые объ​екты (в нату​раль​ном виде) ис​кусст​вен​ные заме​нители на​ту​раль​ных объ​ектов.

Активное уча​стие уче​ников, правиль​ный вы​бор объек​тов, умение педа​гога направить вни​мание учеников на су​щественные сто​роны явле​ний, со​четание с другими мето​дами.

ИЛЛЮСТРАЦИЯ - показ и вос​приятие предметов, процес​сов, явлений в их символь​ном изображе​нии с помо​щью плака​тов, карт, портре​тов, ри​сун​ков, схем и т.д. Они су​щественно об​легчают процесс фор​мирования по​нятий.

Определить оп​тимальный объем иллюст​рируемого мате​риала, подго​то​вить заранее ил​люстрации, пра​вильно исполь​зовать методику показа.

Осмысле​ние, вос​приятие, сделать вы​воды

Диа​граммы, графики, схемы. Таб​лицы, карты, пла​каты и т.д.

Методика по​каза, соче​тание с дру​гими мето​дами, использо​вание раз​даточ​ного мате​риала

ВИДЕОМЕТОД- экран​ное пре​поднесение ин​фор​мации, которое слу​жит не только для пре​под​несе​ния знаний, но и для их контроля, закре​пления, повторения, обоб​щения, системати​зации, т.е. вы​полняет все дидактиче​ские функции.

Подбор нужного материала, уме​ние вводить учащихся в круг изучаемых про​блем, делать обобщающие вы​воды, оказы​вать индивиду​альную помощь в про​цессе само​стоя​тельной ра​боты.

Осмысле​ние, вос​приятие, делать вы​воды, выде​ле​ние необ​ходи​мой ин​формации, са​мостоя​тельное ис​следо​вание.

проектор, ки​ноап​па​ратура, учебное теле​виде​ние, ви​део​проиг​рыва​теля, ви​део​магни​то​фон, а также ком​пью​тер с дис​плей​ным отра​же​нием ин​фор​мации.

Наличие видео​теки, учебный процесс дол​жен отличаться чет​ко​стью, проду​манностью, це​лесо​образностью

УПРАЖНЕНИЯ - это метод обучения, пред​став​ляю​щий собой пла​но​мерное повтор​ное вы​полнение действий с це​лью овла​дения ими или повыше​ния их ка​чества.

Виды:

Специальные, произ​вод​ные, комментиро​ванные, устные, пись​менные, графические, лабора​тоно-практиче​ские, про​извод​ственно-трудовые
Учитель должен заботиться о дос​таточном количе​стве и разнообра​зии упражнений, проверять пра​вильность вы​пол​нения уп​ражне​ний, по​мощь в выпол​нении.

Четкое вы​полне​ние за​да​ний в за​висимости от типа упраж​не​ний.

Тетради, книги, при​боры и т.д.

Сознательная на​прав​ленность уча​щихся на по​выше​ние каче​ства дея​тельно​сти; знание пра​вил выполнения дей​ствий; созна​тельный учет и кон​тролирование усло​вий; резуль​татив​ность.

СИТУАЦИОННЫЙ МЕТОД - скомбиниро​ванный из многих путей и спосо​бов метод, при​меняе​мый пе​дагогом тогда, когда ни один из из​вестных изоли​рован​ных методов не дает воз​можности быстро и эф​фективно достичь на​ме​ченных целей в имею​щихся конкретных усло​виях, он признается не всеми педагогами, это творческий, не стандарт​ный метод

Индивидуаль​ность в подходе к обу​чению, на​учно-исследова​тельские работы

Осмысле​ние и вы​полнение задания, предла​гае​мого учите​лем

Карта творче​ского роста учеников, ди​агно​сти​ческие карты.

Подготовка уче​ни​ков, наличие совре​менных наглядных средств. Ак​тив​ное участие уче​ни​ков, сочетание с дру​гими мето​дами, умение педагога напра​вить вни​мание на существенные стороны изучае​мого ма​териала, контакт с ауди​торией, по​ложи​тельное вос​при​ятие.

ЛАБОРАТОРНЫЙ МЕ​ТОД - само​стоятельное прове​дение эксперимен​тов, исследова​ний уча​щи​мися, дает воз​мож​ность приобретать уме​ния и навыки обращения с оборудованием обеспе​чи​вает превосходные условия для формиро​вания практи​ческих уме​ний.

Тщательная под​готовка учителя.

Ученик должен тщательно подго​то​виться, активно исследо​вать, са​мостоя​тельно ра​ботать, подбирать необходи​мые ма​те​риалы и при​боры.

Наличие лабо​рато​рии, на​личие специ​ального обору​до​вания.

Тщательная под​го​товка учителя и ученика, нали​чие дорогостоя​щего оборудова​ния, творческих подход к реше​нию задач

ПРАКТИЧЕСКИЙ МЕ​ТОД - применение полу​чен​ных знаний к реше​нию прак​тических задач, умение использовать теорию на практике.

Объяснение, по​каз, руководство, работа со сла​быми учениками, контроль

Осмысление ска​занного и пока​занного учителем, уча​стие в про​цессе, само​стоя​тельное выполне​ние задания, уме​ние делать вы​воды

Демонстраци​онный мате​риал, тетради, книги.

Сформирован​ность привычки организации тру​дового процесса (осознание цели и условий ее реше​ния и т.д.)

ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ ИГРЫ - это специально создан​ные ситуации, мо​дели​рующие реальность, из которых учащимся пред​лагается найти вы​ход

Назначение: стимули​ро​вание познаватель​ного процесса

Симуляционные игры

Метод инсценизации

Метод генерации идей

Подготовка плана и содержания, определение темы и цели, распреде​ление ролей, на​блюдение, руко​водство, подведе​ние итогов

Понимание, мо​тивация, принятие ро​лей, участие, понимание

Комплект игры, обору​дование, ос​нащение

Тщательная под​готовка, положи​тельное воспри​ятие, поощрение



	Перспективы
	Накопленный профессиональный опыт, полученный на уроках труда  и дополнительных занятиях с применением музейно-выставочной технологии, является одним из перспективных направлений работы школы.  Использование музейно-выставочной технологии на уроках труда в общеобразовательной школе  способствует решению приоритетных задач, стоящих перед современной школой, в рамках реализации ФГОС второго поколения. Это значительно расширяет возможности учителя и обучающегося и направлено на повышение внимания детей к окружающей действительности, что делает жизнь ребенка более насыщенной и интересной, поднимает его культуру, развивает интеллект, дает ему возможность в доступной форме  познавать мир. Данный  опыт обогатит и разнообразит практическую деятельность не только преподавателей  общеобразовательных школ, но и учреждений дополнительного образования.

	Сайт, на котором размещено обобщение опыта по описанной проблеме
	Опыт педагога «Возможности применения музейно-выставочной технологии на уроках труда и во внеурочное время» представлен в публичной презентации общественности и профессиональному сообществу на официальном сайте ОУ по адресу: 

http://bal-sch15.edumsko.ru


