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	Тема инновации
	Образовательные Интернет-ресурсы в обучении английскому языку как средство повышения мотивации на среднем этапе обучения

	Обоснование 
	   В современном мире использование компьютерных технологий в изучении иностранного языка в значительной степени изменило качество и уровень подготовки к урокам иностранных языков не только учителей, но и учащихся. Ребята с бОльшим желанием выполняют домашние задания, создают индивидуальные/групповые проекты, используя образовательные электронные ресурсы вместо традиционных бумажных. Интерактивное обучение на основе образовательных Интернет-ресурсов позволяет более полно раскрыть потенциал и возможности учащихся, выстроить процесс познания материала по индивидуальной траектории.

	Содержание
	  Современное поколение (digital generation) не представляет своего существования без глобальных сетей, форумов, чатов и т.д. Но чтобы ребёнка не затянуло во всемирную паутину, учителю совместно с родителями необходимо грамотно и осторожно задавать правильное направление, идя по которому, он будет применять свои знания, умения и навыки для достижения лучшего результата в той или иной области.

        Опыт показывает, что чёткое планирование работы с сетевыми образовательными ресурсами позволяет достигнуть положительных результатов.

  В зависимости от планируемого результата и возраста обучающихся мы выделяем следующие этапы работы:

        Первый этап - знакомство с образовательным Интернетом. Оно начинается с создания почтового ящика. Следует заметить, что при составлении названия e-mail нужно учитывать, для каких целей вы собираетесь его использовать:

- если для переписки с друзьями, то составляющие в виде уменьшительно-ласкательных названий животных допускаются;

- если электронный почтовый ящик создаётся для обращения в серьёзные организации или на образовательные сайты, то письмо от «pussycat» вряд ли воспримут всерьёз и станут отвечать.

Следующим этапом является знакомство с сетевым этикетом. Никому не хочется попасться на провокации тролля или утонуть в «запрудах» флудильщиков. Этикет реальный мало чем отличается от виртуального. Здесь также действует основное правило: относись к другим так, как хочешь, чтобы относились к тебе.

    На третьем этапе обучающиеся проходят тренинг, цель которого -  попрактиковаться в культурном поведении в сети и «встретиться» в форуме с троллями, флудильщиками, спамерами, флеймерами.

     Результаты работы ученики выкладывают в таблице «Путь к успеху» (The Way of Success), отмечая их зелёным цветом:
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        Ещё одним ресурсом, направленным на развитие умений чётко формулировать свои цели, является «Доска желаний»  www.dreamsboard.com, где каждый может виртуально воплотить свою мечту с помощью картинок или видео или просто правильно сформулировать цель (в нашем случае на английском языке). Её можно сделать доступной для любого желающего, можно открыть доступ только друзьям, а можно мечтать одному. 

Приведем примеры работ учащихся:
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        Одним из наиболее важных сетевых ресурсов, который помогает организовать рабочий стол ученика, является www.symbaloo.com. Yandex и Rambler предлагают запомнить ваши любимые, часто посещаемые сайты. Но если вы работаете за чужим компьютером, в другом городе, стране? А вот здесь на помощь приходит Symbaloo, положительные стороны которого заключаются в следующем:

-  возможность войти с любого компьютера (при условии, что вы помните пароль и логин, которые придумали во время регистрации, и у вас есть выход в Интернет);

- возможность делать множество вебмиксов (закладок), разбивая их на темы. Например: «грамматика» - собираются все ссылки на сайты, где есть информация о грамматике английского языка или грамматические упражнения. «Всё о Лондоне» - сайты с информацией о достопримечательностях Лондона, королеве, парламенте и т.д., а  также подборки анимационных картинок, клипартов, которые могут пригодиться для создания презентаций, интерактивных плакатов, 3-D книг, сайтов. «Классное руководство» - можно организовать подборку разработок классных часов, сценариев, различных положений и инструктажей;

- возможность делиться своими «информационными копилками» с друзьями, можно добавить в свою коллекцию понравившийся по подборке сайтов вебмикс (ГИА + ЕГЭ, клипарты и т.д.);

- можно с помощью цветовой гаммы различать тематики, оформлять значки на свой вкус и знаками, которые у вас ассоциируются именно с этой информацией.
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        Итогом работы на третьем этапе  было проведение конкурса работ учащихся, в котором учитывались такие критерии как информативность,  целесообразность размещения определенных сайтов и дизайн (использованы ли дополнительные источники для оформления фона). 

На следующем, четвёртом, этапе ученики узнают, что такое блог и кто такие блоггеры. Создавая своё сообщение в блоге, обучающиеся находят информацию о традиционных праздниках Британии, а названия выносят в таблицу. 

Например, учащиеся создали опросник в www.anketer.ru , где составляли вопросы по изложенному материалу, а остальные участники блога должны были изучить информацию о праздниках и ответить на вопросы. Такая работа имеет практическую значимость при изучении иностранных языков – совершенствуются грамматические навыки (составлять вопросы различных типов).
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Расширению культурологического кругозора, развитию умений отбирать, анализировать и обобщать информацию служит работа с Лентой времени http://www.dipity.com . 
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Отображение исторических событий, значимых дат в жизни королевы, истории создания империи Дисней Уолта в хронологическом порядке, в сопровождении фото, графики, видео, позволяет увидеть всю картину в целом, а также в деталях.     

Работая с такими образовательными ресурсами,   как фабрика  кроссвордов, http://puzzlecup.com/crossword,  3-D книги     http://www.zooburst.com,   интерактивными плакатами   www.edu.glogster.com  и другими,  ребята учатся самостоятельно находить информацию. Знакомство с поисковыми системами  и обучение  правильно запрашивать информацию произошло на страничках  блога http://linguistklas5b.blogspot.ru/2012/10/blog-post_11.html  (доступен только для участников).  Ребята учились анализировать, осуществлять выбор наиболее эффективных способов решения поставленных задач, использовать ИКТ  в творческой деятельности, использовать возможности электронной почты для информационного обмена, формировать собственное информационное пространство и т.д.
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Показывая детям, что в мире Интернета существуют не только развлекательные, но и образовательные порталы, знакомя их с правилами сетевого этикета, следует помнить об опасности, которая подстерегает детей в безграничном пространстве глобальной сети. Неопытность ребят в общении с «безликими» друзьями, доверчивость, желание найти «родную» душу, могут привести к печальным последствиям. И чтобы этого не случилось, на протяжении всех этапов 

работы мы знакомим учащихся со следующими правилами, которые постепенно вводятся в виде памяток:

Никому (кроме родителей) не сообщай логин и пароль,

личную информацию (домашний телефон,

адрес, место работы родителей), не отправляй свои фото и видео-файлы без разрешения родителей!  

Сразу обращайся к родителям или учителю, если получил сообщения, выражающие угрозу, оскорбление или насилие, не соглашайся лично                              встречаться с человеком, с которым познакомился в сети!                                                     

  Не скачивай .exe файлы, не копируй и не устанавливай какие-либо программы без разрешения родителей!

Проявляй уважение к собеседникам в Интернете!

В заключение следует отметить, что английский язык как учебный предмет обладает большим потенциалом развития познавательных интересов школьников и способствует формированию у них навыков ИКТ - компетенции. При этом учителю-предметнику всегда следует проводить целенаправленную системную работу по созданию безопасной Интернет-среды. 

	Методы и приемы работы
	Обучение проводится в форме практических мастер-классов с дистанционной методической поддержкой. Построено на использовании активных методов обучения. Формы организации учебных занятий:

Основной тип занятий – комплексный, в ходе которого участники проекта изучают теоретические материалы и закрепляют полученные знания на практике. Все занятия проводятся с использованием ПК, сети Интернет и интерактивной доски.

Способы оценивания уровня достижений слушателей

      Предметом диагностики и контроля являются внешние образовательные продукты слушателей – разработанные веб-ресурсы, а также внутренние личностные качества слушателей (способы деятельности, знания, умения, компетенции), которые относятся к целям и задачам курса.

     Проверка достигаемых результатов проводится в следующих формах:

• текущий рефлексивный самоанализ, контроль и самооценка учащимися выполняемых заданий;

• практические работы в качестве промежуточного контроля, разработанные веб-ресурсы: «рабочий стол», опросники и анкеты, он-лайн проекты, интерактивные презентации, веб-квест, блог, персональный сайт. 

      Участие в проекте позволит участникам создать банк презентаций, интеллектуальных игр, веб-квестов, собственных сайтов, на которых смогут представлять свои достижения, проекты, научно-исследовательские работы и др.



	Перспективы
	В результате участия в образовательном проекте, у учащихся повышается мотивация изучения английского языка, ученики создают собственные сайты- портфолио, где размещают все свои проекты, исследовательские работы и др. 
Бюджет

    Каждая современная школа оснащена компьютерным классом, портативными нетбуками или другими средствами с выходом в интернет, позволяющими реализовать проект.

    Все ресурсы, используемые в проекте – бесплатные, поэтому материальных затрат с этой стороны не предполагается.

    Проект может быть включен в расписание внеурочной деятельности классов, реализующих программу ФГОС нового поколения и оплачиваться учителю согласно тарификационной сетки.

	Сайт, на котором размещено обобщение опыта по описанной проблеме
	www.agaryova.ru 
вебинар: http://induc.ru/innovation/miks/webinars.php?PAGEN_3=4&PAGEN_1=2&SIZEN_1=10



