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База данных об инновационном опыте учителей-победителей ПНПО

 (размещается на интернет – портале «Сайт победителей  ПНПО Московской области»)

Сведения об учителях-победителях регионального этапа конкурса  ПНПО  в 2014 году

                                         Инновационный опыт учителя-победителя ПНПО – 2014 года

Шеляпина Ирина Игоревна
                                                                     


    Фамилия, имя, отчество (полностью)
Муниципального образования городской округ Электросталь

	Ф.И.О. учителя
	Шеляпина Ирина Игоревна

	Должность с указанием предмета
	учитель русского языка и литературы

	Учреждение, в котором работает  учитель 
	муниципальное общеобразовательное учреждение «Гимназия №4»

	Адрес ОУ с индексом
	144007, Московская область, город Электросталь, улица Мира 24в

	Телефон рабочий
	84965735627

	Другие контактные телефоны
	89175441058

	E-mail
	shelapina@mail.ru

	Тема инновации
	«Русский язык – для Жизни!»: создание условий для успешной самореализации обучающихся в поликультурном инновационном обществе.

	Обоснование
	В условиях инновационного развития общества и перехода школ на новые федеральные образовательные стандарты меняется роль и, наверное, статус  предмета «Русский язык». 

Сегодня миссия школы состоит в создании условий для успешной самореализации учащихся в поликультурном информационном пространстве.  Связано это прежде всего с процессом формирования универсальных учебных действий обучающихся, в котором русский язык является средством и инструментом вне зависимости от специфики преподаваемой дисциплины (для которой в стандарте определены предметные результаты). 

Введение федерального образовательного стандарта началось с начальной школы не случайно: в центре образовательного процесса в начальной школе стоит один учитель, который ведет все предметы, так или иначе пользуясь едиными принципами формирования и диагностики достижений младших школьников. Понятно, что в основной школе при определенной мозаичности предметов необходимо некоторое объединяющее начало, которым может стать, например, администратор, педагог-психолог, некий «общественный договор» учителей – предметников. На наш взгляд, содержание и технологии предмета русский язык определяют центральную кумулирующую роль преподавателя-словесника, ибо нет таких тем, проблем и таких областей знаний, которых бы ни касался он на своих уроках. 

Становится ясно, что в условиях модернизации образования предмет «Русский язык» получает статус «предмета для жизни», предопределяя цели, задачи и возможные результаты методической системы, основанной на таком убеждении. Поэтому именно перед учителем русского языка стоят сегодня задачи построения  филологического образования в соответствии с лингво-семиотическим подходом;  

установления глубоких межпредметных связей между дисциплинами, формирующими самоидентификацию  учащихся с  русским народом как народом – победителем, народом – творцом, народом, уважающим и чутко воспринимающим  язык и культурные традиции представителей других национальностей: русским языком, литературой, историей, обществознанием, мировой художественной культурой, музыкой, изобразительным искусством; 

создания условий для опережающего характера филологического образования (содержание филологического образования должно соответствовать опережающему развитию информационно-коммуникационных технологий; в содержание учебных предметов «Русский язык» и «Литература» должны быть включены разделы, отражающие перспективы и прогнозы (векторы) развития науки; в содержание дидактического материала необходимо включить тексты  профориентационного характера, которые помогут  выпускнику увидеть перспективы развития общества, чтобы выбрать сферу  деятельности, востребованной рынком рабочей силы); 

активизации проектной деятельность обучающихся; 

создания дополнительных возможностей по  использованию информационных  Интернет-технологий;

обеспечения качественной реализации общеобразовательных программ, направленных на  дополнительную подготовку обучающихся по русскому языку и литературе;

обеспечения проведения всесторонней диагностики учащихся и развития их способностей к словесному творчеству;

обеспечения 100 – процентного  охвата обучающихся творческими и интеллектуальными конкурсами и олимпиадами; повышения  результативности участия в конкурсах и олимпиадах;

развития у  обучающихся представлений о гражданственности и патриотизме;

формирования осознанного бережного отношения обучающихся к своему  здоровью как высшей ценности (физическому, духовно-нравственному, психическому, социальному) в соответствии с принципами ортобиотики.

При определении вектора инновационного развития образования авторы экспериментов и нововведений в первую очередь должны учитывать состояние дел в области преподавания русского (родного) языка и направлять свои усилия на совершенствование языкового образования, ибо от уровня владения  русским родным языком, сформированности представлений о нем как системе, осознанного отношения к процессам, в нем происходящим, зависит успех или неуспех любой инновации, которая также является элементом культуры и может быть описана средствами родного языка  и достигнута при использовании языкового инструментария, которым владеет большинство участников образовательного процесса.

	Содержание
	Содержание универсальных учебных действий, которыми должны овладеть обучающиеся на определенном уровне образования, подробно определяется в примерной образовательной программе, поэтому нет нужды здесь еще раз их перечислять, -  важно сформулировать некоторые концептуальные основы построения образовательного процесса для достижения обозначенных в образовательном стандарте результатов.

Информация всегда являлась человеку в «текстах» - законченных смысловых высказываниях, определенным образом обработанных. При этом если рассматривать язык с позиций семиотики как  знаковую систему, то  под «текстом» можно понимать не только обладающее смысловым единством речевое высказывание, но и записанное с помощью нотных знаков музыкальное произведение, созданные с помощью движений танец, с помощью красок картину, с помощью математических символов - математическое выражение, - т.е. элементы культуры. 

Обновление содержания образования в современном информационном обществе подчиняется следующему принципу: содержание образования должны составлять не «основы наук», а основные элементы культуры. Опираясь на точку зрения заместителя директора Московской педагогической гимназии М.В.Левита, который вывел формулу образования как «оснащение ученика технологиями (умениями) пользоваться различными знаковыми системами, т.е. умением читать, переводить и создавать тексты, умением преобразовывать реальность в соответствии с текстами»,  мы кладем в основу образования лингво - семиотический подход.  Такой подход помогает избежать прагматизма, состоящего в развитии специальных способностей и обеспечивает универсальность образования: изучение различных знаковых систем (образных систем – музыки, танца, рисунка, живописи; лингвистических знаковых систем; кодовых, или математических, знаковых систем); способов их записи, метаязыка, логики.  Таким образом, владея данным инструментарием (или компетенциями) взаимодействия с реальностью, выпускник оказывается максимально включенным в культуру информационного общества, требующего от него умений получать, анализировать, оформлять большие массивы информации, представленной не только в словесных текстах, но и в образах, символах и т.п. При этом язык играет главную роль в том смысле, что является инструментом описания всех знаковых систем.

В условиях введения новых стандартов, которые требуют от ребенка навыков  целеполагания, планирования, самооценки, рефлексии и т.д., учителя, преподающие разные дисциплины, должны пользоваться  общим понятийным аппаратом (инструментарием) применительно к универсальным учебным действиям и владеть компетенциями в области текстологии.

Упражнения, которые готовят ребенка к выпускному экзамену, в частности к написанию  сочинения по предложенному тексту в формате части С, органично могут быть перенесены, на другие предметы и лечь в основу «диагностических карт» по выявлению достижений учащихся при введении ФГОС. Форма  «индивидуальной диагностической карты достижений учащегося» и количество баллов по каждому показателю самостоятельно устанавливаются образовательной организацией. Главным условием должна быть выдержанность и ясность для учащихся логики подбора таких упражнений:

первый блок заданий включает предметные компетенции, связанные со спецификой той или иной знаковой системы;

второй блок – понятийный;

третий блок – работа с  «текстом».

Для наибольшей наглядности обратимся к предметами искусства. Диагностика достижений обучающегося по музыке предполагает  в предметном плане оценку технического исполнения (профессиональные навыки (работа над аппаратом), метроритм (темп), художественное исполнение, фразировка, форма исполнения). Вторая и третья часть работы в условиях нового стандарта не относится к какой-то определенной предметной области, ибо включает знания не только в области музыки, но привычные для  любого словесника задания определить содержание понятия; тему, настроение композицию произведения, сформулировать позицию (замысел, задачу) автора и передать свое отношение к музыкальному произведению. 

Например:

Часть 2. Прослушайте предложенное музыкальное произведение и определите его форму,  лад, тональность.

 Часть 3. Напишите эссе на музыкальную тему по прослушанному произведению. 

Определите тему, общее настроение предложенного произведения. Какие чувства (переживания, настроения) и образы хотели передать автор и исполнитель(и), какие эмоции и эстетические переживания стремились вызвать у слушателя?  

Опишите своё восприятие прослушанного  музыкального произведения.

 Назовите 2-3 музыкальные произведения с указанием их авторов, в которых передаются подобные настроения и образы. С какими литературными и художественными произведениями можно сопоставить предложенное произведение. Ответ аргументируйте. 

Нетрудно заметить, что музыкальное произведение при таком подходе мыслится как текст, только созданный в иной знаковой системе. Между тем общность подходов и принципов сформируют у учащихся единую картину информационного пространства и снимут «страхи» и «барьеры», когда они будут создавать собственные тексты. Подобные «диагностические карты»  можно использовать и на других уроках, так как они обладают универсальностью. Новизна состоит не в характере упражнений (подобное дети делали на уроках развития речи), а в системе упражнений и возможности их одновременного применения в нескольких предметных областях, что создает возможность мониторинга сформированности метапредметных компетенций учащихся.

Безусловно, работа по созданию «диагностических карт» метапредметных  универсальных компетенций обучающихся в школе без участия учителя русского языка, владеющего технологиями  поиска, анализа и обработки информации невозможна. 

	Методы и приемы работы
	1.Кейс-технологии – «интерактивные технологии обучения на основе реальных или вымышленных ситуаций, направленные не столько на освоение знаний, сколько на формирование у учащихся новых качеств и умений; объединяют в себе одновременно и ролевые игры, и метод проектов, и ситуативный анализ» ( Т.С.Виноградова). 

Цель использования – сформировать у учащихся компетенции, необходимые для жизни в инновационном информационном обществе: 

- умение читать и интерпретировать тексты с точки зрения заложенных в них  «вызовов» окружающей среды; 

- умение формулировать проблемы;

- умение формулировать собственную позицию и аргументированно ее доказывать (вести диалог);

- умение соотносить собственную позицию с духовно-нравственным культурным эталоном;

- умение   выдвигать оптимальные инновационные решения проблемы;

- умение создавать собственные тексты (проекты) и оценивать их.

Результаты:

- повысилось качество устной и письменной речи обучающихся: 

увеличился объем (длительность) письменной и устной самостоятельной монологической речи;

повысилась связность и логичность высказываний;

речь учащихся стала более эмоциональной и выразительной;

снизилось количество орфоэпических, грамматических, стилистических, орфографических и пунктуационных ошибок;

- повысилось качество филологического образования: сформированы навыки проблемного анализа текста, развиты творческие способности учащихся;

- вырос средний балл ЕГЭ в 2013 году по сравнению с 2011 годом  по русскому языку на 2  балла, по литературе на 10 баллов за счет более качественного выполнения заданий, связанных с анализом и созданием собственного текста;

- произошли качественные изменения ролей участников образовательного процесса: учитель перестал быть транслятором знаний, а ученик – их «приемником»: учитель и ученик вместе ставят и решают проблему;

- отношения «учитель» - «ученик» выстраиваются на основе сотрудничества и сотворчества;

-образование носит личностно ориентированный характер: в процесс вовлечены все ученики, принимаются и анализируются точки зрения каждого. 

2. Технология «портфолио» («портфель достижений» - совокупность документов, отражающих достижения обучающихся в разных видах деятельности) – одна из инновационных технологий, позволяющая на новом качественном уровне выстроить систему диагностики достижений обучающихся в разных отраслях знаний и видах деятельности. 

Цель использования – обновить систему оценки качества образования:

-  сделать оценку качества образования более содержательно наполненной, 

- связать оценку качества образования с личностью ученика и вектором его развития;

- уйти от формализма в оценке достижений обучающихся.

Результаты:

- «портфолио» сформировано и постоянно обновляется у 100% обучающихся;

- для каждого ученика разработаны «диагностические карты», которые отражают рост его личных достижений;

- произошел уход от дискретности («прерывистости», «точечности») в оценке достижений обучающихся к их непрерывному отслеживанию и своевременной коррекции;

- сформирована личная заинтересованность обучающихся в развитии, образовательном росте.

1.Электронный журнал и дневник – виртуальная площадка для взаимодействия педагогов, учеников и родителей; информационная среда, включающая расписание занятий,  оценки обучающихся, домашние задания, поурочное планирование, виртуальные консультации, медиатеку, ссылку на сайты образовательных организации и др. 

Цель использования – расширение информационной открытости и доступности образовательного процесса.

Результаты:

- 100 % учащихся и их родителей пользуются электронным дневником и журналом;

- повышена оперативность в решении образовательных проблем и преодолении конфликтных ситуаций;

- технологически  обновлена система внутришкольного контроля.

2.  Web – сайт как технология связей с общественностью:

http://estalsch9.edumsko.ru/collective/pedagogical_collective/personalpages/gruppa_1/shelyapina_irina_igorevna/

http://pedsovet.org/m/my/

http://gymnasium-9.ru/

Цели использования:

- расширение информационного пространства;

- открытость образовательной деятельности;

- публичное представление результатов образовательной деятельности.

Результат:

- размещение на сайте публичного доклада о результатах образовательной деятельности;

- размещение  на сайте методических разработок, публикаций;

- оперативное информирование общественности о проводимых мероприятиях.

3. Мультимедийные презентационные технологии – способы передачи информации при помощи одновременного воздействия графической, звуковой, фото- и видеоинформации.

Цель использования:

- активизация образовательного процесса за счет эмоционального воздействия на обучающихся и влияния на разные виды восприятия.

Результаты:

-  повышение качества освоения материала.

4. Электронный интерактивный  тренажер по русскому языку обеспечивает возможность выполнения заданий на определенные виды орфографии и пунктуации.

Цель использования – закрепление  и повторение  изученного материала; контроль за освоением учебного материала.

Результаты:

- повышение качества знаний по русскому языку;

- исключение субъективизма в оценке достижений обучающихся.

	Перспективы
	Возможными результатами представленной методической системы могут стать:

 разработанные и представленные педагогическому сообществу концептуальные основы применения универсального лингво - семиотического подхода в конкретном образовательном процессе; методические рекомендации по развитию творческих способностей обучающихся на уроках русского языка и литературы; программа интегрированного факультативного курса «Русская словесность»; методические рекомендации  по использованию исторического комментария на уроках русского языка; программа профильной Школы юного филолога; банк данных  образовательных систем, основанных на педагогике сотрудничества и т.п.;

организация исследовательской и проектной деятельности, развитие творческого потенциала обучающихся в рамках научно-социальных программ;

высокие показатели качества подготовки выпускников по русскому языку и литературе;

50-процентный  охват учащихся проектной деятельностью;

100-процентный охват учащихся школьными предметными олимпиадами и конкурсами;

успешная самореализация выпускников  в инновационном обществе, о чем свидетельствует поступление в ведущие высшие учебные заведения и трудоустройство по окончании вуза. 
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