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	Тема инновации
	Математика помогает выбирать профиль обучения. 

	Обоснование 
	Самым важным и трудным делом для старшеклассника становится выбор профессии. Психологически устремленный в будущее подросток внутренне тяготится школой: школьная жизнь кажется ему ненастоящей, ему хочется другой, более подлинной. Он хорошо понимает, что содержание этой другой жизни зависит от того, сумеет ли он правильно выбрать профессию. 

Поэтому, профилизация обучения вносит позитивный вклад в решение многих вопросов, связанных с профориентацией.  

	Содержание
	Я много лет преподаю в профильных классах. Ребята, которые пришли в этот класс сделали осознанный выбор и в этом, я думаю, есть и моя заслуга как учителя, который сумел увидеть и раскрыть их дарования. А начинала я свою педагогическую деятельность в обычных классах, где были ученики с разными уровнями мотивации к обучению. При подготовке к уроку приходилось учитывать интересы каждого ученика класса, подбирать дифференцированные задания. Но выполнение только таких заданий не сплачивало классный коллектив, а, наоборот, разобщало, начиналось деление класса на группы по успеваемости. 
Тогда я стала перестраивать уроки: старалась больше давать заданий на совместную коллективную работу. И ребята изменились, они учили и учились друг у друга. Наиболее интересно проходила подготовка и защита творческих заданий.  

Со временем в нашей школе были созданы дифференцированные классы. В таких классах я работала по адаптированным программам, в которых старалась сочетать и углубленный материал по математике  и расширенную практическую часть. Но такая увеличенная нагрузка обрушилась на ребят сразу по всем предметам, что стало приводить к нервным срывам. Чтобы на уроках математики у учеников сохранялся постоянный и глубокий интерес к предмету, я стала подбирать  задания с учетом индивидуальных особенностей каждого: одни отлично объясняли задания у доски, другие быстро решали на местах и становились консультантами и т. д. Такая работа способствует творческой активности учащихся, формированию мыслительной деятельности, а чувство радости, которое они испытывают в процессе преодоления трудностей, повышает их активность, веру в свои силы.  Познать математику, привить к ней любовь, переходящую иногда в дальнейшем в потребность заниматься этой наукой, помогает игра, ведь игра от колыбели до глубокой старости сопутствует человеку. По словам М. Горького, «игра  –  путь детей к познанию мира, в котором они живут и который призваны понять». Использование дидактических игр дает наибольший эффект в классах, где преобладают ученики с неустойчивым вниманием, для которых математика кажется скучной и сухой наукой. 

Систематическое использование дидактических игр на разных этапах изучения различного по характеру математического материала является эффективным средством активизации учебной деятельности школьников, положительно влияющим на повышение качества знаний. Для развития творческой деятельности школьника я применяю в своей работе разные методы: исследовательский, поисковый, метод проблемной ситуации. Для меня важно пробудить мыслительный процесс ученика, понять чем ему хочется заниматься в будущем. Всѐ это является  ещѐ одной ступенькой предпрофильного обучения.  

В 5-6 классах систематически развиваю у детей умения читать и 

понимать текст, не пропускать непонятные слова, выделять в тексте новоедля себя, находить главные и опорные слова, в 7-9 классах работаю над составлением плана прочитанного, конспектом учебной статьи, учу детей самостоятельно составлять схемы, таблицы. По моему мнению, важно научить ребенка работать самостоятельно с книгой, тем самым, вырабатывая умения и навыки осмысленного чтения и осознанного усвоения изложенных идей.  

Таким образом, личностно-ориентированный подход в обучении является залогом предоставления каждому ученику равно высокого шанса достичь высокой культуры, это, как мне кажется, следующая ступенька к профильному обучению. 

Идеальным вариантом профильного обучения в среднем звене является обучение по системе Стратов (ступеней). По этой системе я работала всего лишь два года. Уроки математики во всей параллели проходили одновременно, и ученики посещали эти уроки в соответствии с выбранными ступенями. Если в течение четверти они проявляли себя с лучшей стороны, то могли перейти на более высокую ступень и наоборот. На остальных уроках ребята учились в своих классах. При этом гуманитарии не выбирали, как правило, высшую ступень. Они получают хорошие оценки по математике, усваивая обязательный уровень обучения; а математики не испытывали дополнительных нагрузок по гуманитарным предметам. В настоящее время эта  система вполне заменима элективными курсами. Они стимулируют желание учащихся рассуждать, творить, они систематизируют, развивают знания, полученные на уроках по данному предмету.  Герберт Спенсер говорил, что «преподавать  –  это систематически побуждать учащихся к собственным открытиям».  

Анализируя свою работу, я пришла к выводу, что учитель просто 

обязан быть отличным психологом, не просто дающим знания, а обязательно оценивающим работу по обратному результату, способным своей деятельностью повысить уровень познавательной активности учащихся, так как выпускники должны быть не только образованными, но и активными гражданами нашей страны.

	Методы и приемы работы
	Личностно-ориентированный подход в определении профиля обучения, уровневая дифференциация при составлении индивидуальных программ обучения, эвристическая беседа и проблемное обучение при организации занятий. 

	Перспективы
	  Данная система работы обеспечивает качественную подготовку к государственной итоговой аттестации на базовом или профильном уровнях, поступление в вуз по 

интересующему направлению.

Обобщение опыта по данной теме возможно через участие в научно-практических конференциях, семинарах, мастер- классах.

	Сайт, на котором размещено обобщение опыта по описанной проблеме
	МАТЕРИАЛЫ  VII   РЕГИОНАЛЬНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ 
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