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	Тема инновации
	Методическая разработка урока физической культуры  по теме «Волейбол» с  использованием игровой технологии, направленной на развитие физических и моральных качеств школьников среднего звена

	Обоснование 
	Волейбол является одним из средств физического развития и воспитания молодежи. Для него характерны разнообразные движения; ходьба, бег, остановки, повороты, прыжки, подача, передача мяча, осуществляемые в единоборстве с соперниками. Такие разнообразные движения способствуют улучшению обмена веществ, деятельности всех систем организма, формируют реакцию и координацию. 

Разнообразие технических и тактических действий игры в волейбол и собственно игровая деятельность обладают уникальными свойствами для формирования жизненно важных навыков и умений детей среднего школьного возраста, всестороннего развития их физических, психических и моральных  качеств. Они должны обладать моментальной реакцией, быстротой передвижения по площадке, большой скоростью сокращение мышц, прыгучестью и другими качествами в определенных сочетаниях.  Освоенные двигательные действия игры в волейбол и сопряженные с ним физические упражнения являются эффективными средствами укрепления здоровья и рекреации и могут использоваться человеком на протяжении всей его жизни в самостоятельных формах занятий физической культуры. Во время уроков приобретаются компетентности в физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности, происходит овладение навыками творческого сотрудничества в коллективных формах занятий физическими упражнениями, расширяется двигательный опыт посредством овладения новыми двигательными действиями, формируются адекватная самооценка личности, нравственное самосознание, мировоззрение, коллективизм, развивается целеустремлѐнность, уверенность, выдержка, самообладание. 

	Содержание
	Занятие рассчитано на 1 урок (45минут). Его тема «Совершенствование верхней и нижней передачи. Техника нападающего удара» включена в раздел «Изучение спортивных игр». Тип урока – образовательно - тренировочный;  вид -  частично – поисковый;  цель -обеспечить усвоение учащимися технических и тактических действий при игре волейбол. 
Данный урок проходит в форме практического занятия и информационного блока (учитель рассказывает и показывает видео с фрагментами игры сборной команды России по волейболу), учащиеся работают индивидуально, в команде и в парах. Урок проходит в три этапа. (подготовительный, основной, заключительный). Основная часть также разделена на 3 этапа: на первом этапе учащиеся изучают подачу мяча различными способами;  на втором - закрепляют изученный материал, выполняя задания учителя  в виде соревновательной деятельности; на третьем -  совершенствуют навыки и умения,  играя в волейбол.
Результат в учебной деятельности учащихся достигается посредством соблюдения дидактических принципов обучения: научности, системности, доступности, наглядности, сознательности и активности, индивидуализации развития детей и функциональных возможностей организма (на каждом этапе урока  прослеживаться функциональные изменения ЧСС). 

	Методы и приемы работы
	На уроке используются методы: исследовательско-проблемный (частично-поисковый), коммуникативный, игровой, фронтальный, групповой. 

На каждом этапе урока ставится  частная задача, информационные и проблемные вопросы;  формируются универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные, коммуникативные, личностные), прослеживаются предметные, метапредметные и личностные результаты освоения учебной темы.

	Перспективы
	Формирование интереса к занятию спортом,  потребности   в сохранении и укреплении здоровья как ценности; стабильный рост качества  ЗУН обучающихся по физической культуре,  повышение  двигательной  активности.  Формирование  желания  участвовать в спортивных мероприятиях,  показывать  высокие спортивные результаты.
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