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	Тема инновации
	Непрерывное экологическое воспитание

	Обоснование 
	В настоящее время  большое внимание уделяется большое внимание экологическому воспитанию подрастающего поколения. Экологическое воспитание  требует изменения традиционных педагогических подходов.
 Осознание обучающимися важной роли экологии в решении глобальных проблем современности, повышение воспитательного потенциала мероприятий и школьных традиций экологической направленности позволяет повысить уровень общей экологической культуры обучающихся, учителей и родителей.

	Содержание
	Приоритетным является формирование у детей экологического мировоззрения. Разработана подпрограмма «Непрерывное экологическое воспитание» Программы развития МБОУ СОШ № 27 на 2007-2010 годы  и  2013-2020 годы и организована работа школьного научного экологического общества «Зеленый мир», которое работает   в МБОУ СОШ №27  г. Мытищи с 2002 года.   Данная подпрограмма  не только расширяет кругозор, но и дает возможность интеграции в национальную и мировую культуру, раскрывает материальные основы окружающего мира, формирует картину природы, дает  возможность актуализации экологического просвещения школьников, требует от школьников синтеза знаний по ряду предметов, способствует формированию компетенций по охране здоровья человека и  окружающей среды.

   Цель: формирование экологической культуры школьника как комплекса мировоззренческих  взглядов, затрагивающих все сферы человеческого сознания.
   Задачи:

· Развивать познавательный интерес и творческую активность обучающихся.

· Изучать основы экологии: факты, понятия, законы, теории.

· Формировать умения сравнивать, вычленять существенное в протекающих процессах в биосфере, устанавливать причинно-следственные и межпредметные связи, делать обобщения, систематизировать полученные знания.

· Формировать умения и навыки проведения простейших экспериментов, наблюдений и объяснений природных явлений с экологической точки зрения.

· Развивать умения использовать знания в реальных экологических ситуациях.

Направления деятельности:
· Научно-практическая деятельность

· Природоохранная деятельность

· Просветительская работа

Результаты:

   Подпрограмма  реализуется через работу школьного научного экологического общества «Зеленый мир», факультативов «Экология» в 5 классах, «Химические основы экологии» в  8-9 классах, элективного курса «Экология. Город. Здоровье» в 10-11 классах.

   Обучающиеся школьного научного экологического общества  принимают участие в районной научно-практической конференции «Шаг в науку», областной научно-практической конференции «Природа встречает друзей», международной конференции молодежи и школьников «ЭКО»), конкурсах (районный конкурс экологических проектов, региональный конкурс «Наше Подмосковье»), фестивалях (районный экологический фестиваль «Весна в Мытищах», общероссийский фестиваль исследовательских и творческих работ учащихся «Портфолио ученика»).

   Ежегодно обучающиеся МБОУ СОШ № 27  становятся победителями и призёрами Всероссийской олимпиады школьников  по экологии и химии:

заключительный этап (по экологии) – победитель (2014), призер (2013); региональный этап-победитель (по экологии) (2013, 2014); муниципальный этап (по экологии и химии) -  победители и призеры (2011, 2012, 2013, 2014).

   Результаты реализации подпрограммы были представлены на заседаниях районных методических  объединений учителей химии, экологии (2013, 2014), региональном семинаре «Актуальные вопросы преподавания биологии и экологии» Ассоциации учителей биологии, химии и экологии (2015), Третьей Всероссийской конференции по экологическому образованию и воспитанию (2013), Международной научно-практической конференции «Общество, современная наука и образование: проблемы и перспективы» (2012).

   Программа школьного научного экологического общества «Зеленый мир» рассматривалась на заседании Районного методического объединения учителей химии и биологии.

 Программа внесена во Всероссийский каталог экологических ресурсов ( http//www.ecoline.ru/book/ed_catalog/chapt 16.html ).

	Методы и приемы работы
	В работе применяются педагогические технологии: информационно-коммуникативные, личностно-ориентированные, проектные и др.
Для оценки деятельности обучающихся педагог использует

неэкспериментальные методы: наблюдение, анкетирование, беседу; диагностические методы: тест.

	Перспективы
	Формирование экологической культуры обучающихся; 
Развитие умения использовать знания в реальных экологических ситуациях; 
Побуждение активности и интереса ребят к охране природы.
Участие обучающихся в олимпиадах, конкурсах, конференциях различного уровня.

	Сайт, на котором размещено обобщение опыта по описанной проблеме
	http://skola-27.ru/metodicheskaya-kopilka



