БИЗНЕС-ИНКУБАТОР МАОУ ЛИЦЕЯ ИМЕНИ ГЕРОЯ РОССИИ ВЕРЫ ВОЛОШИНОЙ.

Социально- политические и экономические условия, складывающиеся в нашей стране, коренным образом изменяют цели  и задачи всей системы обучения и воспитания подрастающего поколения. Общеобразовательные учреждения призваны обеспечить молодежи  жизненное и социально-трудовое становление, соответствующее современной ситуации в стране.


Реалии нашей подмосковной действительности таковы, что приобщение к сельскохозяйственному труд современных школьников весьма проблематично. Во-первых, это обусловлено изменением структуры экономики района. На территории Наро-Фоминского района практически не осталось сельскохозяйственных предприятий. Наш совхоз «Головково» - одни из старшейших  в Московской области, да еще два по соседству. Детей не обманешь. Говорить им о необходимости приобретения сельскохозяйственных навыков при резком сокращении рабочих мест в сельском хозяйстве по меньшей мере неблагодарный труд. 

Во-вторых, в век современных технических достижений учить ребят простым приемам работы на пришкольном участке, используя допотопное оборудование и инвентарь- верх глупости. Этим ребят не «зацепишь». Только переход  к современным технологиям, принципиально новые приемы в сельском хозяйстве  не только помогут ребятам овладеть профессией, которая станет их источником благополучной жизни, но и в конечном итоге  поднимут на новый уровень сельское хозяйство страны. 


Использование бизнес – инкубатора в образовательном процессе  помогает решать эти задачи. 
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На его основе создана система трудовой и профессиональной подготовки  школьников, обучения их  основам бизнеса и предпринимательства  в сельском хозяйстве. Молочная продукция, свежая зелень, рассада и овощи пользуются  большим спросом у населения.

        На базе лицея осуществляется профессиональное образование школьников, вместе с аттестатом о среднем (полном) общем образовании выпускники  получают удостоверения тракториста-машиниста, продавца-кассираа продовольственных товаров и оператора  ПЭВМ.

       Лицей имеет хорошую  базу для реализации агротехнологического профиля обучения: теплица ( 75 кв.м),  мини – ферма  ( 68 кв.м) на  4 головы  КРС, мини – цех  по переработке молока с набором оборудования по переработке молока и установленной системой по производству  и расфасовке сгущенного молока, учебный магазин с современным  холодильным оборудованием, кассовым аппаратом, электронными весами, набором торговой  мебели. Пришкольный  участок (огород, плодово – ягодная зона  и цветники)  0,7 га и учебное поле  10  га. Для обработки земли и подсобных работ по ферме имеется техника:  МТЗ -80 с набором  навесных  орудий.
      Материально-техническая и методическая база лицея помогает в работе учителям-исследователям.  Мы долго шли к правильно организованному подходу в работе. С января 1996 года на базе лицея работал филиал Всероссийского аграрного колледжа заочного образования ( г.Сергиев Посад). Ученики 10-11 фермерского классов одновременно являлись учащимися 1 ступени обучения колледжа. Программы агротехнологического профиля были адаптированы к учебному плану ВАКЗО. 
В настоящий момент в стенах лицея создано научно-практическое общество «Истоки». Название выбрано не случайно. Так называется наша учебно-производственная бригада и  школьное лесничество, организованное в1996 году. 


Группа педагогов стала готовить методическую, кадровую, административную базу для введения проектной и исследовательской деятельности как основы формирования ключевых компетенций учащихся в образовательное пространство учреждения. В результате появилась новая программа «Развитие бизнес-инкубатора », разработанная в 2007 году и успешно внедряемая, затем -«Развитие исследовательской компетенции учащихся» и проект программы летнего оздоровительно-обучающего лагеря «Агрошкола». И с января 2011 года лицей становится кафедральным базовым образовательным учреждением  кафедры технологии и предпринимательства ПАПО по теме «Развитие исследовательской компетенции учащихся». А в 2013 году- пилотной площадкой ГБОУ ВПО АСОУ по теме « Афлатун : финансовое и социальное образование детей». Включение в данный проект позволило нам замкнуть в единый цикл всю работу с учащимися  в единое целое. Один из важнейших факторов формирования целостной личности школьника- экономическое образование. Однако как таковой предмет «Экономика» не является  обязательным для изучения в российских  школах. Поэтому нет целостной системы. Ряд школ решает этот вопрос путем интеграции  и межпредметных связей. В отдельных образовательных учреждениях экономическое образование присутствует в форме элективных курсов и кружков. Но такое изучение экономики  непродуктивно. 

 В настоящий момент в 4 классе через внеурочную деятельность педагог Кателкина Н.С. работает по проекту. В 9 классе  организован клуб «Афлатун», который 15 января отметил свой первый день рождения 


Наши первые  шаги в таких престижных конкурсах как конкурс исследовательских проектов  Международного конкурса им. А.С.Макаренко,  Всероссийский конкурс «Юннаты», научно-технический конкурс учащихся «Открытый мир. Старт в науку»(МСХА им.К.А. Тимирязева)  предоставляют возможность участвовать и общаться с талантливыми детьми из разных уголков России. Следует отметить, что те учащиеся, которые занимаются научно-исследовательской деятельностью, отличаются от остальных особой собранностью, целеустремлённостью, любознательностью.

Таким образом, в результате инновационной работы в лицее достигнуты следующие результаты:

- Повысился общий  уровень  и качество преподавания учебных дисциплин;

-Выпускники лицея подтверждают знания по профильным предметам при поступлении в ВУЗ.

-62% выпускников продолжают обучение по профилю.

-90% педагогов прошли курсовую переподготовку и повышение квалификации.

- Объемная и целенаправленная работа коллектива по подготовке введения профильного и профессионального обучения позволили эффективно участвовать в конкурсном отборе общеобразовательных учреждений для осуществления государственной поддержки из федерального бюджета и стать дипломантами этого конкурса в Московской области.

- Развивается деятельность детских творческих коллективов. 

За последние  годы результаты участия наших ребят:

Международный

2014 г. Члены жюри XI Междунароного конкурса им.А.С.Макаренко 
2013      X  Международный конкурс им. А.С.Макаренко -3 место, 1 проект – 1 место

2011 г.   IX Международный конкурс  им. А.С,Макаренко (конкурс исследовательских, социальных и художественных проектов_     -    2 человека, 1 место, общее 2 место

Федеральный :

2014 г. Всероссийский конкурс «Юннат» - золотая медаль ВВЦ

8 Всероссийский слет ученических производственных бригад -3 место в номинации «Пахарь», 2 место в номинации «Оператор машинного доения».

2013 г. Всероссийский конкурс «Юннат» - золотая медаль ВВЦ. 

2012 г.- Всероссийский конкурс «Юннат»- 3 место.

2012, 2013 г. Научно-технический конкурс «Открытый мир, Страт в науку» - два 2 места. 

2010 г-.6 Всероссийский слет ученических производственных бригад - 3 место в номинации «Плодоводство»

2011 г. ГОУ ДОД «Федеральный детский эколого-биологический центр» - Школа бельчонка Тима-участник

Региональный  

2009г    «Начни бизнес в Подмосковье»- 1 человек 2 место.

2011г. Областной конкурс экологического плаката- призер

Муниципальный

2009 г «Шаг в будущее»-1 человек 2 место

           «Мир глазами детей»- 11 человек, 1 место

Районный конкурс агиттеатров и агитбригад «Вернем земле ее цветы»-участник

2009,  2010, 2011, 2912  г.  Районный  экологический слет-    участник, 2013г-призер

2011г. Районный конкурс экологического плаката- победитель, участник

2010 г «Мир глазами детей»- 8 человек, 1 место.

Школьный:

2012 г., 2013 г «Истоки» (школьная научно-практическая конференция)- 25 человек.

Лицей является профильной школой ФГБОУ ВПО РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева. Кроме того педагоги лицея вошли в инициативную группу по возрождению ученических производственных бригад. С этой целью приняли участие   в  совещании директоров учреждений дополнительного образования детей эколого-биологической направленности, заместителей директоров (руководителей структурных подразделений) многопрофильных учреждений, отвечающих за развитие данного направления, проводимом Департаментом дополнительного образования детей, воспитания и молодежной политики Министерства образования и науки Российской Федерации, 5 декабря 2012 года  в Минсельхозе России под председательством статс-секретаря – заместителя Министра сельского хозяйства Российской Федерации Александра Петрикова, с участием Минобрнауки России и РССМ прошло совещание на тему «Межведомственное взаимодействие по обеспечению развития ученических производственных бригад». В совещании приняли участие представители РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева, руководство Федерального детского эколого-биологического центра, представители Московской, Белгородской, Воронежской, Костромской областей. На совещании решено рассмотреть и, при необходимости, дополнить законопроекты, касающиеся особенностей дополнительного профессионального образования в отдельных сферах экономической деятельности, проанализировать и принять меры по актуализации учебных пособий по сельскохозяйственному труду для школьников, оказать содействие 

на базе лицея было создано региональное Московское отделение общероссийского общественного движения «Союза ученических производственных бригад России».

При сложившейся ситуации необходимо утвердить на уровне Министерства образования РФ программы агротехнологического профиля для среднего образования. Так же разрешить приобретение учебников начального профессионального образования за бюджетные деньги (такие как Основы агрономии, Третьякова , Основы зоотехнии Родионова). Сейчас можно покупать только те, которые перечислены в федеральном перечне. В нем на сегодняшний момент только 1 учебник-Г.Ю. Семенова -Технология. Основы агрономии. 10-11 класс. В базисном учебном плане агротехнологического профиля — по 2 часа в неделю в 10 и 11 классе отводится на агрономию и животноводство. Данного учебника недостаточно.   По сельхозтруду для общеобразовательной школы вообще нет учебников в федеральном перечне, только для школ 8 вида: издательсво Просвещение. Серия Сельскохозяйственный труд автор Е.А.Ковалева. Имеется учебник и рабочая тетрадь. Хотя данная серия великолепно подходит для обычных сельских школ. Мы вынуждены обучать детей на технологии по общему учебнику. А на профильных предметах- вообще без пособий. 

 Также из базисного плана убрали профессиональное обучение. Ввели просто курс сельскохозяйственные машины. А по лицензиям мы теперь вынуждены обучать детей во внеурочное время, чтобы они получили свидетельства. 







