Рекомендации 
для методических служб по проведению открытого Форума «Совершенствование педагогических кадров Московской области в соответствии с профессиональным  стандартом педагога и ФГОС общего образования: опыт и проблемы» 
Проведение открытого Форума «Совершенствование педагогических кадров Московской области в соответствии с профессиональным стандартом педагога и ФГОС общего образования: опыт и проблемы»  связано с тем, что 18 октября 2013 г. приказом Минтруда России от 18 октября 2013 г. №544н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)» утвержден профессиональный стандарт «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)» (далее – Профстандарт педагога). 
С 1 января 2017 года Профстандарт педагога будет применяться работодателями и станет обязательным требованием к деятельности педагогов образовательных организаций, так как без компетенций педагога, которые обозначены в нем невозможно осуществить цели и задачи федеральных государственных образовательных стандартов для всех уровней образования и получить результат образования школьников, соответствующий им. 

  За год до введения в действие Профстандарта необходимо информировать широкую общественность и профессиональное сообщество о требованиях и изменениях в трудовых взаимоотношениях педагогов и работодателей, а также мотивировать всех субъектов образовательных отношений на освоение Профстандарта педагога и его применение. 

Этими положениями и объясняется решение о проведение ГБОУ ВО МО «Академия социального управления» Открытого форума «Совершенствование педагогических кадров Московской области в соответствии с профессиональным стандартом педагога и ФГОС общего образования: опыт и проблемы» с 24 ноября по  8 декабря 2015 года. 

Предполагается, что проведение данного мероприятия будет не разовым, а постоянным на протяжении последующих лет с изменением  его целей и задач по мере   углубления работы с  Профстандартом  в образовательных организациях.  

Форум организует кафедра развития образования ГБОУ ВО МО «Академия социального управления» при активной поддержке научно-методического отдела взаимодействия с территориями Академии, муниципальных методических служб муниципальных образований Московской области. 
1.1. Информационное сопровождение Форума обеспечивают: 

· Официальный сайт ГБОУ ВО МО АСОУ http://www.asou-mo.ru/;

· Сайт учителей-победителей ПНПО http://pnpomo.ucoz.ru/;
· Форум учителей-участников конкурса ПНПО http://pnpo.serpumc.msk.ru/
Организуют работу Форума:

· преподаватели Академии развития образования, являющимися научными консультантами в школах, которые являются Академическими площадками;
· преподаватели и сотрудники Академии, являющиеся руководителями зональных стажировочных площадок в территориях, с  которыми сотрудничают в организации повышения квалификации педагогов,

· руководители и специалисты муниципальных методических служб в общеобразовательных организациях своих муниципальных образованиях.  

Цели и задачи организации Форума в муниципальных образованиях, который организуют муниципальные методические службы: 

· ознакомить  педагогическую и родительскую общественность с основными положениями профессионального стандарта «Педагог …», введение которого является новым этапом  развития школы на современном этапе модернизации образования и привлечь их к участию в решении общих задач образования школьников; 
· сформировать гражданскую  позицию учителей, учащихся, родителей путем активного вовлечения непосредственных  участников образовательного процесса в новые профессиональные отношения  современной системы российского образования; 
· стимулировать образовательную активность  и мотивацию педагогов к достижению  результатов образования в соответствии с требованиями ФГОС общего образования;

· способствовать совершенствованию профессионального  мастерства педагогов, созданию и распространению передовых методических идей и практического опыта лучших учителей Московской области. 

Участниками Форума могут быть учащиеся 1-11 кл., их родители, учителя и руководители общеобразовательных  организаций общеобразовательных организаций  зональных муниципальных организаций зональных методических объединений Московской области,  общеобразовательных организаций других муниципальных образований.  
Порядок проведения Форума в территориях:

Форум проводится с 24 ноября  по 08 декабря 2015 г. на муниципальном, зональных уровнях   в очной, на региональном уровне в заочной форме. 
Мероприятия Форума: 

1. Организация  участия  учащихся, родителей, учителей в электронном  анкетировании с  26 октября до 26  ноября 2015г.  Анкетирование проходит на странице «Целевые опросы» сайта учителей победителей ПНПО Московской области по адресу http://pnpomo.ucoz.ru/index/celevye_oprosy/0-23 
Анкета  включает в себя открытый вопрос, предполагающий высказывание в форме эссе «Учитель 21-го века – это …».

В анкетировании участвуют:

· по 5 учащихся 11 класса;
· по 5 родителей учеников 1-4 классов;
· по 5 родителей учеников 5-8 классов;
· по 5 родителей учеников 9-11 классов;
· не менее 5 учителей начальных классов;
· не менее 5 учителей -предметников, работающих, в основном, в 5-8 классах;
· не менее 5 учителей -предметников, работающих, в основном, в 9-11 классах;
· по 5 руководителей или заместителей руководителя общеобразовательной организации;
· не менее 3 представителей муниципальной методической службы или муниципального органа управления в сфере образования.
2. Организация мероприятий в территориях с 24.11 по 30 ноября по плану, который надо представить до 20 ноября 2015 по адресу jukova17@ mail.ru
· Подготовки  социальных проектов в форме стендовых докладов  «Здравствуй, учитель XXI века!». 
Что такое стендовый доклад   изложено в приложении к Положению об открытом Форуме). Социальный проект в форме стендового доклада готовит класс    с участием учителя, учащихся,  родителей,  по номинациям:

-  учитель начальной школы;

-  учитель основной школы;

-  учитель средней школы.

В основе проекта лежат требования Профстандарта педагога по одной или нескольким трудовым функциям (Общепедагогическая функция. Обучение./ Воспитательная деятельность/Развивающая деятельность). В материалах стенда кратко и наглядно отражаются трудовые действия, необходимые умения, необходимые знания, другие характеристики педагогической деятельности учителя;  представлен либо обобщенный образ учителя XXIвека, либо конкретный  учителя, по мнению авторов проекта, соответствующий требованиям, предъявляемым к учителю 21-го века. 
· Организация конкурса на лучший стендовый доклад.  Конкурс может проходить очно в виде защиты  и открытого обсуждения  проектов на круглом  столе участников Форума. При наличии соответствующего опыта работы проведение конкурса и обсуждения можно  организовать заочно  в сети интернет.  Тогда все социальные доклады размещаете   на сайте управления образования или ММС и  открываете голосование, которое  определит лучшие проекты. В результате  проведенных мероприятий надо выделить   9 лучших  (по 3 от каждой номинации) проекта, набравших наибольшее количество баллов по итогам голосования, и переслать  в ГБОУ ВО МО «Академия социального управления». Материалы  стендовых докладов принимаются 27 ноября 2015 г. по электронной почте: razvitie@asou-mo.ru с пометкой «Форум» и будут размещены в виде «Панорамы  стендовых докладов». Ознакомление и голосование будет проходить  до 1  декабря на электронном ресурсе -  http://pnpo.serpumc.msk.ru/
Формат представляемых материалов должен строго соответствовать содержательным и техническим требованиям, которые изложены в приложении к положению о Форуме.
· Организация участия учеников, учителей, родителей, методистов и т.д. в  сетевом Круглым столом по теме «Профстандарт педагога и перспективы совершенствования профессионально-педагогической культуры учителя», который состоится 08 декабря 2015 г. в Академии (в  интернет-сети) .  Трансляция в режиме on-lain будет проходить на электронном ресурсе - http://www.asou-mo.ru/
После проведения форума будут подведены итоги по всем территориям Московской области, подготовлен аналитический отчет и отмечены сертификатами лучшие стендовые доклады. 
О.В. Жукова, начальник научно-методического

 отдела взаимодействия с территориями

Приложение
ТРЕБОВАНИЯ

К МАТЕРИАЛАМ, ПРЕДСТАВЛЯЕМЫМ НА ОТКРЫТЫЙ ФОРУМ «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ В СООТВЕТСТВИИ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ СТАНДАРТОМ ПЕДАГОГА И ФГОС ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ: ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ»
Требования к формату представляемых материалов.
Материалы социального проекта «Здравствуй, педагог 21 века!», а также материалы прикладных исследований Академических площадок кафедры развития образования оформляются в виде стендового доклада, представленного 9 листами с оформлением: графиками, диаграммами,  иллюстрациями, фотографиями и т.д.  Размер листа А4. Поля со всех сторон по 2 см. 
Электронная версия сохраняется и присылается в оргкомитет Форума  в форматах Microsoft Word  (Apache OpenOffice.org Writer) и  PDF. 
Требования к содержанию. 
Стенд должен содержать следующую информацию: цель и задачи проекта или прикладного исследования; гипотезу, выводы и заключение; ведущие направления деятельности учителя; использование им новых идей, технологий; результаты и перспективы совершенствования образовательных отношений в соответствии с Профстандартом педагога и ФГОС общего образования.  
Возможно:
· описание абстрактного представления собирательного образа учителя, в соответствии с профессиональным стандартом «Педагог (педагогическая деятельность в …, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании) (воспитатель, учитель)», утвержденном приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 18 октября 2013 г. № 544н.;
· описание  профессиональной деятельности конкретного педагога, в работе которого уже содержатся элементы педагогической деятельности, соответствующие профессиональному стандарту «Педагог (педагогическая деятельность в …, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании) (воспитатель, учитель)», утвержденном приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 18 октября 2013 г. № 544н.;
· анализ исполнения одной или нескольких трудовых функций с соответствующими профессиональными компетенциями.
Требования к оформлению. 
Текстовая информация должна занимать не более 1/3 от площади стендового доклада. Используется шрифт  с засечками - кегль 16 через 1,5 интервал. Заголовки и важная информация должны быть выделены полужирным шрифтом без засечек. 
Наглядная и иллюстративная информация должна занимать не более 2/3 площади доклада. Материалы должны быть четкими, нести информацию об объекте, его особенностях и быть представлены в виде графиков, диаграмм, фотографий, рисунков, схем. Рекомендуемый размер иллюстративного и графического материала - не менее, чем 10х15 см. 
          Информация на стенде должна быть размещена логично. Лучше располагать ее структурировано, в три блока.  Возможно и приветствуется использование заранее изготовленных раздаточных или рекламных материалов, в которых можно отразить важные аспекты доклада, а также контактные адреса и телефоны.
Приложение 2

ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ СТЕНДОВЫХ ДОКЛАДОВ

При подготовке стендовых докладов можно использовать рекомендации и образцы, представленные на следующих электронных ресурсах:
http://www.krasnou.ru/publ/rekomendacii_k_vystupleniju_na_ochnom_ture_foruma/9-1-0-540
http://www.mntk.ru/specialists/Konferents/konf_vitreo/postery/
http://bioconf.spb.ru/howtostand
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